BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

OB.3 OSADNIK WSTEPNY

Obliczenia statyczne str.12

1. SCIANA ZEWNETRZNA
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Badania gruntu - otw. 9

Posadowienie dna osadnika wypada w obrebie gruntow nasypowych zakwalifikowanych do nasypéw
budowlanych. S3 to grunty nosne pod warunkiem dogeszczenia ich do stanu zageszczonego do Id=0,67 i
usuniecia z nich wystepujacych w poziomie posadowienia lub tuz ponizej gniazd gruntow nasypowych z
zawartoécig czesci organicznych i gruntow spoistych.

Wykop do poziomu 164,50m npm nalezy wykonac¢ z zabezpieczeniem jego $cian (np. poprzez zabicie Scianek
szczelnych lub zabezpieczenie wykopu szerokoprzestrzennego przed zawilgoceniem).

OBCIAZENIA :

Oznaczenia:
P1 - obcigzenie wewnetrzne pionowe pierscienia/dna
P2 - obcigzenie wewnetrzne dolne poziome sciany
P3 - obcigzenie wewnetrzne gdérne poziome $ciany
P4 - obcigzenie zewnetrzne pionowe pierscienia
P5 - obcigzenie zewnetrzne dolne poziome $ciany

- wewnetrzne od Sciekow: P6 - obcigzenie zewnetrzne gorne poziome Sciany

¥ 0= 10-&

ciezar objetosciowy sciekow m3

wysoko$¢ Srednia stupa Sciekéw dziatajgce na dno H1 =0.5(27 +3.1)m H1 = 2.9*m

wysokos$¢ stupa Sciekéw przy Scianie H?_ =27-m
kN kN
P, =gt 1.2 Pe= 34.8<>..E P = ppHyd Pys 32.40_2 P =0
m m
- zewnetrzne od naziomu:
: e . kN kN
przyjeto obcigzenie naziomu p. = 10— P..=12-p Pi, =125,
6 2 6 6 6 2

- zewnetrzne od nasypu i naziomu:
grunt zasypowy: piasek drobny, Sredni
wspotczynnik parcia K =05
ciezar objeto$ciowy gruntu . kN



BIFKUVWUL WARSZAVVA

wysokosc obsypki gruntem

OULYSLCLALNIA SCIEKOW W £EASKU

H3 =11m
- \. & KN - K. _ KN
P4 = ‘-\72 H3 + Ps," 1.2 P4 = 40.8 s F‘5 = K0 P4 P5 =204 —=
m m
- pz,=G, od ocieplenia 8cm weina mineralna + tynk cementowy na siatce:
: obcigzenie w spofczynnik obcigzenie
OBCIAZENIA charakterystyczne obcigzenia obliczeniow e
wetna mineralna gr.8cm 0,08x2= 0,16 13 0,21
tynk cementowy na siatce 0,015x24 0= 0,36 1.3 047
RAZEM 0,52 0,68

kN

pz, = 068 —

m

Program: ZKM (88-10)
"BIPROWOD-WARSZAWA"

task- Ob.3 Osadnik wstepny

Automatyczne konstrukcyjne wymiarowanie zelbetowego zbiornika kolowego posadowionego na
dwuparametrowym podiozu Wiasowa (wg dra inz. Romana Misiaka)

Dane: Zbiornik bezci$nienieniowy, $ciana monolityczna, bez skosu, utwierdzona w pierécieniu;
dno oddylatowane

- promien wewnetrzny

- G Sdanazbiomika - wysok s
4
3 _ grubosé
§ % - szerokosé
Q  Pierscier fundamentowy - wysoko$sé
- wysieg
- znak stali zbrojeniowej
-klasa betoru
Dane
materialowe

Warunki gruntowe

Obcigzenia
liniowe

Obcigzenia
powierzchniowe

Zmiany
temperatury
Réznice
temperatur

- dopuszczalny procent zbrojenia

- dopuszczalny szerok oS¢ rozwarcia rys

-wspdlczynnik odksztalcalnosci podioza
gruntowego

- wspoiczynnik Poissona
- wspoiczynnik tarcia dna po podiazu
-wspdiczynnik rozporu gruntu pod dnem

Sciana =il
zbiomika

- zmienne
Wspomik dna (pierscien/ptyta)
Odlegios¢ obcigzenia G2 od Sciany

- dno (pierscieri/plyta)
wewnetrzne - §ciana dolne

- éciana géme

- wspornik (pierscier/ptyta)
zewnetrzne - &ciana dolne

- §ciana géme
Sciana - cbnizenie
zbiomika - podwyzszenie
Sciana - zbiomik pusty
zbiomika - zbiomik wypeniony

IRS} 10.0 m

L 3.30 m

H: 0.30 m

1B/ 1.30 m

I/ 0.50 m

M 0.50 m

(ST): 34GS

Sclana B30 Rb=17.1 MPa
pierScien B30 Rb=17.1 MPa
(PZ): 2.00 %
(RD): 0.100 mm
JEO/: 90.0 MPa
INIGR: 0.25

IFI: 0.20

IXIN/: 0.548

IG1S!: 0.00 KN/m
IG1ZL: 0.00 KN/m
1G2!: 0.70 KN/m
1AV 0.05 m
P17 357 kPa
P2/ 324 kPa
IP3/: 0.00 kPa
P4/ 40.8 kPa
IP5/: 204 kPa
1P6/: 12.0 kPa
1z -20.0 C
1Z2/ +20.0 c
mr: +4.1 c
mi: 2.1 C

Ra=360 MPa




BIFRUVWWUD WARSZAVWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

PARAMETRY KONTROLNE

- objetosc¢ betonu 63.1 m3
Sciangsbiorisa " rysoodpomoé?plzekroju.pion_owego 3.26 wystarczajgca
- max. szeroko$€ rysy poziomej 0.000 mm <=dopuszczalne
- max. procent zbrojenia 0.21 % <=dopuszczalne
Pierscien - objetosc betonu 415 m3
fundamentowy - rysoodpomosé 3.99 wystarczajaca
Dno w postaci - zalecana grubos¢ /HP/ 0.20 m
piyty - objetosé betonu 56.7 m3
- objetosc betonu (z piyta) 161.3 m3
Cata konstukga - pojemnos$¢ zbiomika 1036.7 m3
- jednostkowe zuzycie betonu 0.15% m3/ m3

Uwagi:
Rysoodporno$S¢ jest stosunkiem naprezenia dopuszczalnego (Rbzk) do najwiekszego z naprezen
rozciggajgcych w rozpatrzonych przekrojach; rysoodpornosé rowna 1.0 odpowiada granicznemu
stanowi pojawienia sie rys wg normy z 1976 roku: PN-76/B-03264. Program nie skiada raportu o
rysoodpomosci, gdy naprezenia rozdggajgce nie wystepujg.
Rozwarcie rysy poziomej Sciany na poziomie dna ustalono przy uwzglednieniu przerwy w betonowaniu
na poziomie dna.
ZBROJENIE ELEMENTOW KONSTRUKCJI
Przekroje zbrojenia potudnikowego w $cianie, promieniowego w ptycie oraz strzemion w ew. pierscieniu
fundamentowym ustalono zakladajac przecietne zagtebienie 4 cm; zagtebienie pozostatego zbrojenia
zatozono 6.cm.
Przekroczenie dopuszczalnego .procentu zbrojenia oznacza sie uiemnym rozstawem.
Brak mozliwosci zazbrojenia przekroju oznacza sie: $rednica -1 i rozstawem 0.

Sciana zbiornika

X/ Zbrojenie rownoleznikowe Zbrojenie potudnikowe
wewnetrzne zewnetrzne wewnetrzne zewnrgtrzne
Srednica rozstaw $rednica rozstaw Srednica rozstaw Srednica rozstaw

m/m mm cm mm cm mm cm mm cm
1.0 8 10 8 10 8 9 8 9

0.9 8 10 8 10 8 9 8 9

0.8 8 10 8 10 8 9 8 9

0.7 8 10 8 10 8 9 8 9

0.6 8 10 8 10 8 9 8 9

05 8 10 8 10 8 9 8 9

0.4 8 10 8 10 8 9 8 9

0.3 8 10 8 10 8 9 8 9

02 8 10 8 10 8 9 8 9

0.1 8 10 8 10 8 9 8 9

0.0 8 10 8 10 8 9 8 2]

Uwagi:

W betonowaniu sciany nalezy zaprojektowac przerwy pionowe co 15 metrow zgodnie z opracowaniem
R.Misiaka: "Przerwy pionowe w betonowaniu scian zbiornikow walcowych”, - Inzynieria i
Budownictwo, nr 1/78.

Pierscien fundamentowy

Przekrdj zbrojenia rownoleznikowego: 26.0 cm2
Przekrdj zbrojenia strzemion: - minimalna srednica:  1/5 Srednicy zbrojenia rdbwnoleznikowego
- maksymalny rozstaw: co 25cm

Wytyczne dla dna w postaci plyty

Zbrojenie promieniowe Zbrojenie réwnoleznikowe
Znak Klasa gérne dolne géme dane
stali betonu  grednica rozstaw  Srednica rozstaw  Srednica razstaw  érednica rozstaw
mm am mm cm mm cm mm cm
St35X B20 8 15 10 15 8 15 10 15
Srednio Srednio

ZBROJENIE SCIAN przyjeto:
POZIOME ze wzgledu na skurcz betonu: obustronnie #12co8,5cm Fa=13,20cm2

PIONOWE: obusftronnie #12co15cm Fa=7,54cm2,

B



BIPROWOL WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £EASKU

ZBROJENIE PIERSCIENIA przyjeto:
PROMIENIOWE gora i dolem 9#20 Fa=28,26cm2,

STRZEMIONA @10co15cm Fa=5,23cm2

2. DNO OSADNIKA

Dno osadnika - Zzelbetowa ptyta grubosci 40cm oddylatowana od Sciany.
Ptyta podzielona dylatacjami na ptaty dtugosci max. 15m . h1o = 0.4-m

OBCIAZENIA :

ciezar wiasny plyty: . kN _ 44, kN
L h10—25.0-__§-1.1 Qg = 11

m2

WPLYW SKURCZU BETONU NA SitY WEWNETRZNE:

Skurcz betonu powoduje rozcigganie w zbrojeniu dolnym piyty.

Ciezar wlasny plyty dna:

grubos¢ dna a, = 0.4-m
q,=8,2505.11 g -1
3 2
m m
Ciezar betonu podtoza:
gruboscé betonu podioza: a, = 0.1-m q, = a2-23.0-ﬂ-1_1 qQ, - 2_53“kN
m m

kN
q,'=q, +4d, q,= ‘l3.53L_:Z
m

max. dtugos¢ odcinka plyty miedzy dylatacjami | 5 P 15.0:m
wspélczynnik tarcia betonu po gruncie f = 0.5

Sita tarcia podtoza w srodku diugosci plyty

q,-l -f
S i R T By T, =11T, T, - 55811 KN
2 m m

a, i=4d, ¥4, a,= 0.5em

Moment zginajacy plyte spowodowany sitg tarcia:
e T ;a

M1 i

4 — o .
N = 2604 sl M, = 1L1M, M, - 13.953 kN-m
WPLYW ROZNICY TEMPERATURY NA POWIERZCHNI PEYTY NA SILY WEWNETRZNE:

- ZBIORNIK PUSTY Réznica temperatur powoduje rozcigganie w zbrojeniu gérnym plyty
(na gorze -25C, na dole +5C).

Grubos¢ warstw betonu: plyty dna i chudego betonu g, i= 0.50 5
Opor przejmowania ciepta na pow. plyty zbiornika pustego: R 4 = 0.05 m—K
Wspdiczynnik przewodzenia ciepta zelbetu wilgotnego: by g 1.8
9, 2
— " R. 5% m”~-K
Opor cieplny plyty dennej: 3 R, = 0.278
1 = w
Wspétczynnik przenikania ciepta: k2 = 1 k2 = 3.051
R, +R
1 3
Temperatura przy dnie zbiornika t3 =24 ° C
Temperatura gruntu pod ptytg dna L =8 28
s = . ’ — N -
Réznica temp. na powierzchniach plyty: Ay, = ;\t4 = t3/;-k2-R3 v, = 16.102

.



BIPRUVVUU WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

Modut sprezystosci betonu E 4 = 31000000&
A2
52
5 {31/’ kN

Moment charakterystyczny zginajgcy ptyte M, = sz'E1 -107°-

5 M, = 66.554 <kN-m

12 m &

Moment obliczeniowy zginajacy plyte I'ufl22 =11 -M2 M22 = 73.209 okN-m

- ZBIORNIK WYPELNIONY  Roéznica temperatur powoduje rozcigganie w zbrojeniu dolnym plyty
(na gorze +10C, na dole -5C).

Wspdtczynnik przenikania ciepfa: k3 y= -1_ k3 = 3.8
3
Temperatura sciekow przy dnie zbiornika t5 =10 % ¢
Temperatura gruntu pod plytg dna ts =5 °¢
Roznica temp. na powierzchniach plyty: Av, 1= ‘(ts - t6>-k3-R3 Av, = 15
Modut sprezystosci betonu  E g 3 31000000ﬂ
m2
.’/a \‘-2 kN
Moment charakterystyczny zginajgcy plyte M3 = Av3-E1-1U5-\_112L-_ MI3 = 62°kN-m
m
Moment obliczeniowy zginajacy plyte M33 =11 -M3 M., = 68.2°kN-m

WYMIAROWANIE OD SKURCZU BETONU | ROZNICY TEMPERATUR W ZBIORNIKU WYPELNIONYM

Moment obliczeniowy zginajgcy plyte

M, ,=M_+M MM:82.153°kN-m

44 11 33
Sita tarcia podfoza w Srodku diugosci ptyty TH _ 55811 kN
m
Rozpieto¢ piyty: I1 =76'm
Rozpieto¢ obliczeniowa: l,; = 1051, I11 = 7.98 °m
-Infra-

ZELBET 6.4 "E;IPROWOD—WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264
Rozcigganie — obliczenie zbrojenia

Klasa betonu B30 \;\é?gg?ynnik korekeyjny b= 1.000
Witizyinalose st Ra= 350 Mpa] \Sf\tl;?c'rkzynnik korekeyjny .\ - 1.000
Szerokosé przekoju b= 1.000 [m] Wspéiczynnik poz.bet. yb2= 1.000 [m]
e ) Sita osiowa obliczeniowa
Wysoko$¢ przekroju h= 0.40 [m] by N= 55.81 [kN]
Odlegiosé zbrojenia _ . : _
cimnego a= 0.040 [m] Moment obliczeniowy M= 82.15 [KNm]
Odleglosé zbrojenia i Srednica pretow _
$ciskanego S 0.040 [m] rozcigganych d= 14 [mm]
Srednica pretéw v
Sciskanych = 14 [mm]
Obliczone: Przyjete:
WYNIKI: zbrojenie w [cm2] Fac(min)= 7.20 Fac= 7897 s.5
Fa(min)= 8.132 Fa= 9.236 szt. 6



BIFROVWOL WARSZAWA

Stopien zbrojenia
Nosnos¢ elementu

Uzupelnienie danych:
Rysa w przerwie technologicznej t/n ?
Czas dzialania obciazenia
Wspolczynnik pelzania

Sila od dlugotrwalego obciazenia

charakteryst.

Moment od diugotrwalego obciazenia

charakteryst.

& 0.47
Nn= 63.388
N

t= 2000
Flp= 1.20
Nkd= 46510
Mkd =  68.460

Sprawdzenie szerokosci rozwarcia rys zbedne - pkt 6.1 normy

ZBROJENIE DNA DOLEM przyjeto:
PROMIENIOWE i ROWNOLEZNIKOWE #14c015cm Fa=10,25cm2,

OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

[kN]

[dni]

[kN]

[kN.m]

WYMIAROWANIE OD ROZNICY TEMPERATUR W ZBIORNIKU PUSTYM

Moment obliczeniowy zginajgcy plyte od réznicy temperatury

Rozpietoé obliczeniowa:

-Infra-

M,, = 73.209 °kN-m

I11 = 7.98 °m

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264
Zginanie - przekroj podwéjnie zbrojony

Klasa betonu

Wytrzymalosc stali
Szerokos¢ przekroju
Wysokos¢ przekroju
Szerokos¢ gomej poki

Grubosc gornej patki
Szerokosé dolnej potki

Grubos¢ dolnej potki
Odeglos¢ zbrojenia
rozcigganego
Odeglosc zbrojenia
Sciskanego

Ra=

B30
350

1.000

0.40

1.000

0.000

1.000
0.000

0.040

0.040

WYNIKI: zbrojenie w [cm2]

Moment rysujgcy [kNm]

Mfp=85.645

Element niezarysowany

affmm]=0.00

[Mpa]
[m]
[m]
[m]

[m]

[m]

[m]

[m]

“[m]

Obliczone:
Fac(min)=

Fa=

Mmax[kNm]=
Fa/(b*ho)*100 [%]=

Moment obliczeniowy

Moment charaktery styczny
diugotrwaty

Moment charakterystyczny
catkowity

Rozpietosc obliczeniowa
Wspotczynnik korekcyjny
betonu

Wspotczynnik korekcyjny
stali

Wilgotnos ¢ srodowiska
Wspdlczynnik petzania

Czas obcigzenia

Wspoétczynnik ugiecia

3.60
6.54
76.001
0.188

M= 73.21 [KNm]
Mkd= 61.01 [kNm]
Mke= 61.01 [kNm]
lo= 7.98 [m]
mb= 1.00
ma= 1.00
= 50 %
Flp= 20

= 3600 [dni]
ak= 1.00

Przyjete:

Fac= 452

Fa= 6.79

Przyjeto zbrojenie gora: prety promieniowe i rownoleznikowe 12co15cm Fa=7,54cm

ZBROJENIE DNA GORA

przyjeto:

PROMIENIOWE i ROWNOLEZNIKOWE #12co15cm Fa=7,54cm2,



BIFRUVUL YWWARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

3. KOLUMNA ZGARNIACZA

3.1 PLYTA ZGARNIACZA

a.=12-m
Q q ?
| NANENEL BEEREERYERNNE] wysokos¢ przekroju : 8s = 0.25'm
el “ / .
P a = + ry i= 0.075-m
OBCIAZENIA :
- cigzar wiasny plyty g, = 0_25-m-25-.m-1.1 Q. = 6.875°kN
3 5 2
m m
- obcigzenie technologiczne o = S-E-TB q = 6.5 JkN
2 2
m m
kN
= = 3. 37—
9; =045 + G5 q, —2

- obciazenie od zgamiacza Q= 15-kN-1.4 05 = 21 kN

Momenty zginajace w plycie kotowej wg J.Kobiak; W.Stachurski: Konstrukcje zelbetowe,
Arkady 1987, tom2, tab.5-24

- Moment promieniowy w polowie rozpietosci ptyty:

N2
o — \'s)
M5 i B g, m- (3 ) 1- 2\ M5 ~ 3.197 kN-m
L5/
- Moment styczny w potowie rozpietosci plyty:
1 2 Qym
M. i=_.g,m-(a )+
6" g 7 L8 9.5 M, = 6.552°kN-m
Przyjeto beton B30 ; stal Alll N
wysokosc¢ przekroju : ag = 0.25-m szerokosc przekroju : b‘5 =1.0-m
M
A, i= 6 A -148517-N L —02 %
3 / 52 3 2 3
bﬁ-ra —0.04-m} m
L6
p.-b.-/a. — 0.03-m -
B, et f i h L Fy- 4441070 om? -
100 :

ZBROJENIE PLYTY ZGARNIACZA przyjeto:
PROMIENIOWE i ROWNOLEZNIKOWE #10co15cm Fa=5,23cm2,

3.2 PIERSCIEN PODPOROWY ZGARNIACZA T . :
- wysokoS¢ pierscienia hs =0.25m

- szeroko$c¢ pierscienia bB = 0.35m

e d7=240 3
=35 - $rednica pierscienia d6 = 2.05m
, / 'L‘-,‘ - strzatka tuku miedzy stupami ag = 0.3-m
Ao e K
ff
5] - diugose fuku migdzy stupami | _ ds
; 6= T 1= 1.45em
2-sin' L g

- $rednica zewnetrzna pierscienia d7 =24m




BIFRUWULU WARKSLAWA

OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE na mb pierscienia:

Q kN
- od zgarniacza T =0 T, = 3261
2 2
n-d m
6
- od piyty Id.\2
I‘I \
oty |
5 | !
2/ kN
T3 = it T3 = 1,537
5 m
n d6
- cigzar wlasny pierscienia kN
% Ve T,:=(h —a)b. 25 .11 kN
47 s " %, 3 T o= e
L m
T =T ) A I kN
g ozt et T, = 4.798>
m
Obliczeniowy moment zginajac Tyl
o ginalacy M, =2 Em M, = 0.58 °kN-m
12
Obliczeniowy moment skrecajacy Ma = T5-I6-aB-0.5 Ms = 1.043 <kN-m
Obliczeniowa sita poprzeczna zginajgcy Qs = T5vl6 Qs = 6.955 kN
-Infra-
ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAW A"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264
Zginanie - przekroj podwojnie zbrojony
Klasa betonu B30 Moment obliczeniowy = 0.58 [kNm]
Wyttzymaksé stal Ra= 350 [Mpa] Jorerecpambierysezny  pig= 048 [kNm]
Szerokosé przekoju b= 0.35 [m]  Yomen chamklerysyezny .- g .48 kNm]
W ysokoéé przekroju h= 0.35 [m] Rozpigto$¢ obliczeniowa lo= 1.45 [m]
Szerokosc gomejpoki b't= 035  [m] g‘;ﬁgﬁfzy""ik korekcyiny = 1.00
G FabGEE GErme] g t'= 0.000 [m] \Sf:':lpi)blczynnik korekcyjny m a= 1.00
Szerokoécé dolnej patki  bt= 0.35 [m] Wilgotnosé érodowiska = 75 %
Grubosé dolnej pokki t= 0.000 [m] Wspatczy nnik petzania Flp= 2.0
Odlegiosé zbrojenia _ EaRi=i=) _ .
rozciaganego = 0040 [m] Czas obcigzenia f= 3600 [dni]
gctijsliglseégozbmjenia a's 0.040 [m] Wspotczynnik ugiecia ak= 1.00
Przekroj betonowy
Moment Mdop[kNm] = 11.393 E
-Infra-
ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAW A"
Wym iarowanie wg PN-84/B-03264
Skrecanie - przekrdj prostokgtny
Klasa betonu B30 L P ans Qmax= 6.96  [kN]
Wytrzymato$é stali Ra= 350 [Mpa] Obcigzenie réwnomierne q= 4.80 %kNlm
Wytrzymato$é Ras Moment obliczeniowy _
st e i s 190 [Mpa] SKrRAIHE M tmax= 1.04 [kNm]
Szeroko$éprzekroju b= 0.35  [m] gi"r:gr’:i:r’ﬁ“h"y mt= 1.04 l[_z;"m"
. . = Wspotczynnik korekcyjny .
Wysokosé przekroju h= 0.35 [m] botunu m b= 1.00
Srednica zbrojenia d= 12 [mm] \s.'\tlasipi:f)lczy ol Kerelexiny m a= 1.00
:ff;;;z;éy“éh n= 4 [szt] Odgiecie zbrojenia alfao= 0.00 [sf]
llosé ramion strzemion ms= 2 [szt] Wspétczynnik podparcia betas= 0.15
Odlegtosc zbrojenia Dopuszczalna szerokosé _
rozciagganego a= 0.040 [m] s adop= 0.1 [mm]
manol=1 prefabr=2 r_n/p 1 éscrz?(r;irclz:gzbrojenia d'= 12 [mm]

Zbrojenie konstrukcyjne wg pkt. 9.2.1.5 narmy
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ZBROJENIE PIERSCIENIA ZGARNIACZA przyjeto:
414, strzemiona @ 8 co15cm,

3.3 SLUPY PODPIERAJACE

wysokos$é stupa: lg = 5.57-m
przekrdj stupa 35x35cm; hg =0.35'm
clezar stupa: Q, = 1.1:(h )2 25.0.XN o - 18764 kN
9/ 9 3 9
m
obciazenie od zgarniacza: Qs _ 21 kN
obcigzenie stupa: Qm iz Qg + 05 Q10 = 39.764 °kN

Momenty zginajace dziatajace w ptaszczyznach prostopadtych do siebie
M_ = 0.58 <kN-m Mg = 1.043°kN-m

-Infra-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264
Sciskanie — obliczenie zbrojenia

Klasa betonu B30 Sifa osiowa catkowita N= 39.8 [kN]
Wytrzymatos¢ stali  Ra= 350 [Mpa] Sita osiowa diugotrwata Nd= 31.84 [kN]
Wysoko$¢ stupa Ix= 557 [m] Momernt w plaszczyznie x  Mx= 0.580 [kNm]
Wspéiczynnik

dtugosd PSIx= 16 Moment w plaszczyzniey  My= 1.043 [kNm]
obliczeniowej

Wysokosé spa  ly= 557 [m]  popoleymikkorskajny o4 gg
Wspotczynnik , ; :

dtugosdi PSly= 16 ‘Q’;?d&vm'k korekeyiny 1.00
obliczeniowej

Szeroko$é przekmoju b= 035 [m] Wspétezy nnik petzania Flp= 1.20

Wysokos¢ przekmoju  h= 035 [m] monol=1 prefabr=2 m/p= 1

Otulenie zbrojenia c= 0,04 [m] Nr kondygnaciji od gory N 0 g

ex/ey*b/h=0657
Przekrdéj dwukierunkowo mimosrodowo sciskany

Srednica pretéw [mm] d=14 [mm] No$nosé stupa
Catkowita liczba pretow w przekroju =4 Nn=804.75[kN]

Liczba pretéw na boku b =2 Nx=1382.99[kN]
Liczba pretow na boku h =2 Ny=1113.46[kN]
Catkowity przekrgj zbrojenia Fa=6.16 [cm"2] No=2034.58[kN]

ZBROJENIE SLUPOW ZGARNIACZA przyjeto:
4#14, Fa=6,16 cm?
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4. LEJ OSADOWY - STUDNIA ZAPUSZCZANA

OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

Ze wzgledu na wysoki poziom wéd gruntowych przyjeto realizacje leja w formie studni zapuszczane;.

SPRAWDZENIE WSPOLCZYNNIKA PEWNOSCI ZAPUSZCZANIA

100

. Wstepnie przyjeto grubos¢ sciany
fwl f | $rednica wewnetrzna leja
Srednica zewnetrzna leja
§rednica zewnetrzna noza

Obijetos¢ sciany studni nad wodg

V, = 0.25-1.] (d.)2 - [d ‘;;.2].1-m

= o 3
ch V1 = 4273 em

Objetosc sciany studni pod wodg

a, '=04m
d,:=3.0m

e [ % _ =
ds:=[(2:a,) +d,] d;=38°m
d, i= 4.0-m

= e VB g 521, . [ mye - 7 \2], _ __[/ N2y \2] :
V, := 0.25.% (d (d,) ]1.55m+0.25n (39:m)? - (d,)?]-0.1'm + 0.25x (d;)? - (d,)?].0.35:m

L 75/

V3 = 0.25-1cv_

V, =025 (422m)° - (d5)*]-02m
b — e o 3
V5 = V2 +V3 +V4 V5 = 11.412 em

Ciezar $ciany studni po potraceniu wyporu wody
kN

@, = BV 2510y v
3 3 &
m m

G4 = 277.998 °kN

Pole powierzchni studni otoczonej warstwg |

F, = 1-(155m-d, +0.1:m-3.9:m + 1:m-d,) F, = 32.296 °m”
| /

57
Jednostkowa sita tarcia na gtebokosci 5m dla warstwy | c, = 2 0_k_!\2I
m
Jednostkowa sita tarcia na gtebokosci 2.65m dla warstwy |
5 = %g_g‘q c, = 10.6 °%
Wspoétczynnik dla betonu z wygtadzong powierzchnig e:=07

Sita tarcia przy zapuszczaniu studni QZO = F5-02-0.5~e

Wspdiczynnik pewnosci zapuszczania studni: G
Q n= 232

-10 -

()2 - (3.3-m)2]-o.25-m + 0_25-n-[ (d)? - (3.5-m)2]-0.4-m

on = 119.817 kN

n>1.15
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SPRAWDZENIE MOZLIWOSCI WYPLYNIECIA STUDNI NA SKUTEK WYPORU WODY GRUNTOWE.J

Ciezar sciany studni
N kN
G5 =203V #1255V G, - 392.12 kN

Ciezar korka dna

G, = n-0.25v(3.3-m)2-0_65-m-25-5~’§ G, = 138.986 °kN
m

1

Sita tarcia przy zapuszczaniu studni QZU = TISBAF kN
Gs = (35 + G6 + Qzu G8 = 650.922 °kN
Sita wypierajgca
g N2 kN
Q21 =n-0.25-{d.)"-245:m-10.—-1.2 Q,, = 333.43 kN
- 3 21
m
Wspdtczynnik pewnosci na wyplyniecie studni: -
. 8
: Tq, n-1952 n> 1.25

WYMIAROWANIE $CIAN STUDNI

Minimalna ilos¢ zbrojenia sciskanego dla studni zelbetowej wynosi 0,25% powierzchni betonu

Fac := 0.0025-1-m-0.4-m 2

Fac = 1-10_3 °em

ZBROJENIE $SCIAN STUDNI przyjeto:
obustronnie #10co15¢cm, Fa=5,23 cm?

"KOREK BETONOWY"
Jednostkowy wypér wody qq = 2.45-m-10-ﬂ qq = 245 =m
m® m?
G, 4
Odpér gruntu qq = ;2 g = 71.095 k_N2
n1-(2.65m) m

kN
Qi = Gg + 0y  Gyp= 95.595 —
m

Momenty zginajace w ptycie kotowej wg J.Kobiak; W.Stachurski: Konstrukcje zelbetowe,
Arkady 1987, tom2, tab.5-24

- Moment promieniowy w potowie rozpietosci pyty: a, = 165m

pis 1 L w2 = o
M9 = E'qm"\ag,-‘ “1-m M9 = 43.376 ¢kN-m

- Moment styczny w potowie rozpietosci plyty:
M10 = M9 M1D:43.376=kN-m
Przyjeto przekroj betonowy (betonowanie pod wodg) beton B30, do obliczen przyjeto beton B20,
Moment zginajgcy przenoszony przez przekroj betonowy Rbbz = 0.71.1 03_& hg s 0 it

2
M, i= 0.292-Rbbz- (h,)?1-m M, = 51.83kN-m A
\ 8/ 11

Miy> Myg
PLYTA DNA
Obciazenie od zgarniacza: Q. = 21°kN
obcigzenie od plyty zgarniacza: Q,, =g, m( 1.65-m)2 Q11 = 114.396 °kN
obcigzenie od stupow: Q12 = 4-09 012 = 75.056 <kN
obcigzenie od $cian: G5 = 392.12 kN

-11 -
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Q13 = Q5 + Q11 + C!12 s G5 Q13 = 602.572 kN
Q13'4
\|2

/

q,, = 70.452 g
2
m

Odpor gruntu Qi =
n-{2-a
\ 9
- Moment promieniowy w potowie rozpietosci plyty:
ag 1= 1.65-m

— P _ a
M12 = E-qﬁ-‘\ag; “1-m M127 31.967 ckN-m

- Moment styczny w potowie rozpietosci plyty:

M, = M12 M., = 31.967 °kN-m

Przyjeto beton B30 ; stal Alll N

wysokos¢ przekroju : a,, = 0.25-:m szerokos¢ przekroju : b13 =1.0m

M
A, = 12 A,, - 724.885 < hyy= 02 %
b,y (@, — 0.04-m)? m?
13 J

Foe K1gDyg7 (843 — 0.03-m) F 440104 om?

ZBROJENIE PLYTY DNA STUDNI przyj(gto:
obustronnie #10co15cm, Fa=5,23 cm

KONIEC OBLICZEN DO OB.3

Sprawdzit: : Sporzadzita:
inz. Jerzy Taracha mgr inz. Grazyna Rydzewska

12 -
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OB.5 OSADNIKI WTORNE

Obliczenia statyczne str.12

1. SCIANA ZEWNETRZNA

8 ! : _166,90m npm

s /166,§Dm npm =
. s o i
RS )5\\/. 1

A

= max ps166,30m npm
IS s

495
495

15-20

- ———
wpg:184,50m npm T

435

540
435
\ _LUH e

704,8
335

161,95m npm
ALAPT

'1!:‘:1-._1:5m npm

-

330

_ 158,20m npm_

I

157 55m npm

- 850
200 500 Lo 140 |

B —

1180

Badania gruntu - otw. 6

Posadowienie dna osadnika wypada w obrebie piaskéw drobnych w stanie éredniozageszczonym o stopniu
zageszczenia 1d=0,6.

Wykop do poziomu 161,0m npm przy studni zapuszczanej nalezy wykonac z zabezpieczeniem jego $cian (np.
poprzez zabicie cianek szczelnych lub zabezpieczenie wykopu szerokoprzestrzennego przed zawilgoceniem).
Poziom wody gruntowej nawiercono w poziomie 164,5m npm wiec 3,5m powyzej wykopu. Wykop wiec nalezy
odwadnia¢ za pomoca systemu studni gtebionowych lub igtofiltréw do poziomu 160,5m npm.

OBCIAZENIA :

Oznaczenia:

P1 - obcigzenie wewnetrzne pionowe pierscienia/dna
P2 - obciazenie wewnetrzne dolne poziome sciany
P3 - obcigzenie wewnetrzne gérne poziome sciany
P4 - obcigzenie zewnetrzne p.f'onowe pierscienia

P5 - obcigzenie zewnetrzne dolne poziome $ciany

- wewnetrzne od Sciekow: P6 - obcigzenie zewnetrzne gérne poziome $ciany

Ty = 10-ﬁ

ciezar objetosciowy Sciekow m3

wysokosc¢ srednia stupa sciekdw dziatajgce na dno H1 '=05(4.35+48)m H1 = 4.575*m

wysokosc stupa sciekdw przy scianie H2 i=4.35-m
kN . ~ kN .
Py =peHAZ Py= 54.9072 T PZ = 52.20_2 F’3 =0
m m
- zewnetrzne od naziomu:
. s : kN kN
przyjeto obcigzenie naziomu P = 10— Ps = 1.2-p5 Ps =12
. m? m?
- zewnetrzne od nasypu i naziomu:
grunt zasypowy: piasek drobny, Sredni
wspétczynnik parcia K0 =05
ciezar objetoSciowy gruntu . kN
¥, = 20-73
m
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OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W EASKU

wysokos$c¢ obsypki gruntem

kN
F,=1188»

P = ;:\72-H3 + Pa/j-1.2 5
m m

Program: ZKM (88-10)

"BIPROWOD-WARSZAWA" task- Ob.5 Osadniki wtérne

Automatyczne konstrukcyjne wymiarowanie zelbetowego zbiornika kofowego posadowionego na
dwuparametrowym podtozu WWtasowa (wg dra inz.Romana Misiaka)

Dane: Zbiornik bezci$nienieniowy, $ciana mondlityczna, bez skosu, utwierdzona w pierscieniu;
dno oddylatowane

- promieri wewnetrzny /RSt 1.5 m
. O Sdanazbiomika - wysokosé I: 495 m
<
2 - grubosé M 030 m
g % - szerokosc B/ 1.40 m
Q  Pierscien fundamentowy - wysok0s¢ T 0.70 m
-wysieg M 0.60 m
- znak stali zbrojeniowej (ST): 34GS R&=360 MPa
Sciana B30 Rb=17.1 MPa
-klasa betonu g e
Dane pierscien B30 Rb=17.1 MPa
materialowe
- dopuszczalny procent zbrojenia (PZ): 2.00 %
- dopuszczalny szeroko$¢ rozwarcia rys (RD): 0.100 mm
- wspdiczynnik odksztatcalnosci podioza !
gruntowego 1EQ/: 90.0 MPa
Warunki grurtowe - wspbiczynnik Poissona INIGR/: 0.25
-wspoiczynnik tarcia dna po podiczu IFI: 0.20
- wspbiczynnik rozporu gruntu pod dnem FXIN/: 0.548
- - stale 1G18!: 0.00 KN/m
Sciana
zbiomika
Obcigzenia - zmienne 1G1Z: 0.00 KN/m
liniowe
Wspomik dna (pierscien/ptyta) 1G2/: 0.00 KN/m
Odlegfosc obcigzenia G2 od sciany 1AV 0.00 m
- dno (pierscieri/ptyta) IP1/: 549 kPa
wewnetrzne - Sciana dolne P2/ 52.2 kPa
T - Sciana géme IP3/: 0.00 kPa
igzenia ) B )
powierzchniowe wspornik (pierscief/plyta) IP4/: 118.8 kPa
zewnetrzne - $ciana doine IP5/: 54.4 kPa
- $ciana gobme /P6/: 12.0 kPa
temperatury zbiomika - podwyzszenie 172} +200 C
Réznice Sciana - zbiomik pusty m/ +4.1 C
temperatur zbiomika - zbiomik wypetniony T 21 C
PARAMETRY KONTROLNE
- objeto$¢ betonu 1087 m3
&cians shiotiikg rysoodpomoSf:'przekmju_plon_owegc 1.48 wystarczajgca
- max. szerokos¢ rysy poziomej 0.000 mm <=dopuszczalne
-max. procent zbrojenia 0.25 % <=dopuszczalne
Pierscien - objetos¢ betonu 72.0 m3
fundamentowy - rysoodpomosé 299 wystarczajgca
Dno w postaci - zalecana grubosé /HP/ 0.20 m
ptyty - objetos¢ betonu 76.0 m3
- objetos¢ betonu (z piyta) 256.8 m3
Cala konstukga - pojemnos¢ zbiomika 2056.6 m3
- jednostkowe zuzycie betonu 0.125 m3/ m3
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- jednostkowe zuzy cie betonu 0.125 m3/ m3

Uwagi:

Rysoodporno$é jest stosunkiem naprezenia dopuszczalnego (Rbzk) do najwiekszego z naprezen
rozciggajgcych w rozpatrzonych przekrojach; rysoodpornosé réwna 1.0 odpowiada granicznemu
stanowi pojawienia sie rys wg normy z 1976 roku: PN-76/B-03264. Program nie skiada raportu o
rysoodpomosci, gdy naprezenia rozdggajace nie wystepuja.

Rozwarcie rysy poziomej Sciany na poziomie dna ustalono przy uwzglednieniu przerwy w betonowaniu
na poziomie dna.

ZBROJENIE ELEMENTOW KONSTRUKCJI

Przekroje zbrojenia potudnikowego w $cianie, promieniowego w plycie oraz strzemion w ew. pierscieniu
fundamentowym ustalono zakladajgc przecietne zagtebienie 4 cm; zagtebienie pozostatego zbrojenia
zatozono 6 cm.

Przekroczenie dopuszczalnego .procentu zbrojenia oznacza sie yemnym rozstawem.

Brak mozliwosci zazbrojenia przekroju oznacza sie: Srednica -1 i rozstawem 0.

Sciana zbiornika

X Zbrojenie rdwnoleznikowe Zbrojenie poludnikowe
wewnetrzne zewnetrzne wewnetrzne zewnetrzne
Srednica rozstaw Srednica rozstaw Srednica rozstaw $rednica rozstaw
m/m mm cm mm om mm oan mm cm
1.0 8 10 8 10 8 9 8 9
0.9 8 10 8 10 8 9 8 9
0.8 8 10 8 10 8 9 8 9
0.7 8 10 8 10 8 9 8 9
0.6 8 10 8 10 8 9 8 9
0.5 8 10 8 9 8 9 8 9
0.4 8 10 10 13 8 9 8 9
0.3 8 10 8 9 8 9 8 9
0.2 8 10 8 10 8 9 8 9
01 8 10 8 10 8 9 8 9
0.0 8 10 8 10 8 9 8 9
Uwagi

W betonowaniu sciany nalezy zaprojektowac przerwy pionowe co 15 metrow zgodnie z opracowaniem
R.Misiaka: "Przerwy pionowe w betonowaniu scian zbiornikow walcowych”, - Inzynieria i

Budownictwo, nr 1/78.

Pierscieri fundamentowy

Przekrdj zbrojenia rownoleznikowego: 39.2 cm2
Przekroj zbrojenia strzemion: - minimaina érednica:  1/5 Srednicy zbrojenia rownoleznikowego
' - maksymalny rozstaw: co 34cm

Wytyczne dla dna w postaci ptyty

. Zbrojenie promieniowe Zbrojenie réownoleznikowe
;ﬂmk Klasa gorne dolne gome dane
stali ~ betonu  grednica rozstaw  $rednica rozstaw  $rednica  razstaw  Srednica  razstaw
mm cm mm cm mm cm mm am
St3sX B20 8 15 10 15 8 15 10 15
Srednio Srednio

ZBROJENIE §CIAN przyjeto:
POZIOME ze wzgledu na skurcz betonu: obustronnie #12co8,5cm Fa=13,20cm2

PIONOWE: obustronnie #12co15cm Fa=7,54cm2,

ZBROJENIE PIERSCIENIA przyjeto:
PROMIENIOWE gbrg i dolem S#18 Fa=2x22,9cm2,

STRZEMIONA @10co20cm Fa=5,23cm2
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2. DNO OSADNIKA

Dno osadnika - zelbetowa ptyta grubosci 75cm oddylatowana od $ciany.

Ptyta podzielona dylatacjami na pfaty dtugosci max. 15m . h10 '=0.75-m
OBCIAZENIA :
ciezar wiasny ptyty: Q= h10-25.0-ﬂ-1.1 Gy = 20.625 L
3 0 2
m m
WPLYW SKURCZU BETONU NA SitY WEWNETRZNE:
Skurcz betonu powoduje rozcigganie w zbrojeniu dolnym ptyty.
Clezarwiasiy Pty dna: grubos¢ dna a, '=0.75m
q,=3,250N.11 g - 206255
3 1 2
m m
Ciezar betonu podtoza:
grubos$¢ betonu podtoza: a,=01m q, = 32'23_0_ﬂ_1_1 q, = 2.53 kN
m® m
kN
q,'=4q, +4, q, = 23.155"_2
m
max. dtugosc odcinka ptyty miedzy dylatacjami [ 5 15.0-m
wspotczynnik tarcia betonu po gruncie f = 0.5
Sita tarcia podioza w srodku dtugosci plyty
q,l f
T=2t11 T 28885 N T,=11T, T, = 95.514 <N
2 m m
a,=a, +a, a, = 0.85em
Moment zginajacy ptyte spowodowany sitg tarcia:
Tya,
Mpm——m My =30803kNm o 1am, M, - 40504 kN-m

WPLYW ROZNICY TEMPERATURY NA POWIERZCHNI PLYTY NA SkY WEWNETRZNE:

- ZBIORNIK PUSTY ° Rdznica temperatur powoduje rozcigganie w zbrojeniu gornym ptyty
(na gorze -25C, na dole +5C).

Grubos¢ warstw betonu: plyty dna i chudego betonu g, ¥= 0.75 5
Opér przejmowania ciepta na pow. plyty zbiornika pustego: R1 := 0.05 Ln_wf
Wspétczynnik przewodzenia ciepta zelbetu wilgotnego: A g 4= 18
g
i & . R, :=_2 m?.K
Opor cieplny ptyty dennej: 37 . Fi3 = 0.417 =
1
Wospotczynnik przenikania ciepta: k2 = 1 k2 = 2.143
R, + R
1 3
Temperatura przy dnie zbiornika t, = -24° ¢
Temperatura gruntu pod ptytg dna te = -5 % g
Roznica temp. na powierzchniach plyty: Av, = (t, = t) kR, Av, = 16.964

N\

Modut sprezystosci betonu E 5 31000000%
m
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Rz N2

ra, )

Moment charakterystyczny zginajgcy plyte M2 = ;1‘.\;2-E1 . 10'5-\_1l_-ﬂ M2 = 246.512 ¢kN-m
12 m

Moment obliczeniowy zginajacy piyte M22 = 1.1-M;2 M22 = 271.164 °kN-m

- ZBIORNIK WYPELNIONY Réznica temperatur powoduje rozcigganie w zbrojeniu dolnym plyty
(na gorze +10C, na dole -5C).

Wspditczynnik przenikania ciepta: k3 = k=24

3
Temperatura sciekow przy dnie zbiornika t_:= 10 Cc

Temperatura gruntu pod plytg dna t6 =-5 °¢C
Réznica temp. na powierzchniach ptyty: Av3 = .(tﬁ N ta) -k3-R3 Av3 = 15
Modut sprezystosci betonu  E, := 31000000&
m2
Fy N2
B 5 (83 kN
Moment charakterystyczny zginajgcy ptyte M3 = piw3-E1 10 1_2’“_ M3 = 217.969 °kN-m
m
Moment obliczeniowy zginajacy plyte M., = 1.1 -M3 M33 = 239.766 °kN-m

WYMIAROWANIE OD SKURCZU BETONU | ROZNICY TEMPERATUR W ZBIORNIKU WYPELNIONYM

Moment obliczeniowy zginajacy plyte
M44 = M11 + M33 M44 = 280.359 ckN-m

Sita tarcia podioza w srodku diugosci phyty T11 _ 95514 JKN
m
Rozpieto¢ phyty: I1 = 8.6-m
Rozpieto¢ obliczeniowa: lyq = 1.05:1 1, = 9.03°m
-Infra-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264

Rozcigganie — obliczenie zbrojenia
Wspoétczynnik korekeyjny

Klasa betonu B30 betonu mb= 1.000
Wytrzymalosé stali Ra= 350 [Mpa] \sl\tI;;i)ébzynnik s L .000
Szerokos¢ przekmoju b= 1.000 [m] Wspéiczynnik poz.bet. yb2= 1.000 [m]
- . Sita osiowa obliczeniowa
Wysokosé przekroju h= 0.75 [m] B — N= 95.51 [kN]
Odeglosc zbrojenia . " : L
rozciaganego a= 0.040 [m] Moment obliczeniowy M 280.36 [kNm]
Odeglos¢ zbrojenia = Srednica pretéw -
Scdiskanego &= 0.040 [m] rozcigganych d= 14 [mm]
Srednica pretéw s
Sciskanych d= 14 [mm]
Obliczone: Przyjete:
WYNIKI: zbrojenie w [cm2] Fac(min)= 14.2 Fac= 14.2 szt. 8
Fa(min)= 15.4 Fa= 15.4 szt.8

ZBROJENIE DNA DOLEM przyjeto: .
PROMIENIOWE #14co10cm Fa=15,40cm2 i ROWNOLEZNIKOWE #14co15cm Fa=10,25cm2

i
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WYMIAROWANIE 0D ROZNICY TEMPERATUR W ZBIORNIKU PUSTYM

Moment obliczeniowy zginajacy plyte od roznicy temperatury

Rozpieto¢ obliczeniowa: | 41 = 9.03°m
-Infra-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264

Zginanie - przekréj podwojnie zbrojony

Klasa betonu B30 Moment obliczeniowy

i : — Moment charakterystyczny
Wytrzymalosé stali Ra= 350 [Mpa] dhigat oy
Szerokosé pzekmoju b= 1.000 [m] C"g?{(';i;_'ttychaf akterystyczny
Wysoko&é przekroju h= 075 [m] Rozpigtosé obliczeniowa
Szerokost gomejpoki b't=  1.000 [m] g\éstgg{uczynnik korekcyjny
Grubosc gornej patki  t'=  0.000 [m] ::i;?&rzynnik korekcyjny
Szerokose dolngjpétki  bt= 1.000 [m] Wilgotnos¢ Srodowiska
Grubos¢ dolnej poki = 0.000 [m] Wspétczynnik pefzania
Odeglosc zbrojenia _ ey JEL
rozciaganego a= 0040 [m] Czas obcigzenia
g{?sigﬁgg:bmjema a= 0040 [m] Wspbtczynnik ugiecia
WYNIKI: zbrojenie w [cm 2]

Obliczone:

Moment rysujacy [kNm] Fac(min)= 7.10
Mfp=226.404 Fa= 11.6
Element niezarysowany Mmax[kNm} 288.78
affmm]=0.00 Fa/(b*ho)*100 [%]= 0.17

ZBROJENIE DNA GORA przyjeto:

OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W EASKU

M,, = 271.164 °kN-m

Mka=

Mke=

Przyjete:

Fac=
Fa=

271.16
216.93

216.93

9.03

1.00

1.00

50
20

3600

1.00

[kNm]
[kNm]

[KNm]

[m]

%

[dni]

7.70
12.3

PROMIENIOWE #14co10cm Fa=15,40cm2 i ROWNOLEZNIKOWE #14co15cm Fa=1 0,25cm2

3. KOLUMNA ZGARNIACZA

3.1 PLYTA ZGARNIACZA

LL‘LQ uﬁzmqﬁ

7

B = 1.7-m

- —— - —~ r, = 0.075:m
OBCIAZENIA :
- ciezar wlasny ptyty q; = 0.25-m-25-ﬂ-1.1 q,
i
- obciazenie technologiczne kN
& g g = 5—13 a4
2
m
kN
= = 13375 *—
9@ =08+t% 9 3

- obcigzenie od zgarniacza Q5 = 15-kN-1.4 Q5 = 21<kN

wysokosSc przekroju :

ag 1= 0.

6.875—

3-m

Momenty zginajace w plycie kotowej wg J.Kobiak; W.Stachurski: Konstrukcje zelbetowe,

Arkady 1987, tom2, tab.5-24



BIFROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

- Moment promieniowy w potowie rozpietosci plyty:

1 ‘v 52
= . .m./ \\2. - N 5/
Ms =g % ™% 1= 5| M, - 643ckNm
\ 5/
- Moment styczny w polowie rozpietosci ptyty:
1 N2 Qs'm
M. = —-Q,-m: {a \& 4
6" g 7 5/ Big Mg = 9.785°kN-m
Przyjeto beton B30 ; stal Alll N
wysokos¢ przekroju : a. = 0.3-m  szerokos¢ przekroju : b(5 =1.0-m
M
A, = I 144.742=k': hy= 02 %
by C 0-04'”‘) m
pab.-{a. —0.03-m) .
F,i=_2 6\ L Fy- 5410 om?

2 100

ZBROJENIE PLYTY ZGARNIACZA przyjeto:
PROMIENIOWE i ROWNOLEZNIKOWE #10co15cm Fa=5,23cm2,

3.2 PIERSCIEN PODPOROWY ZGARNIACZA A
- wysoko&¢ pierscienia hs =0.30'm

; = - szerokosc pierscienia b, := 0.35-m
\ | - érednica pierscienia d6 = 3.05-m
) \.\\\
NN
B ‘ - strzatka fuku miedzy stupami ag '= 0.45-m
i
; - dtugosc tuku miedzy stupami i e ds
> d i . i T e
# g 6 [ I, = 2.157m
%% ’ ' 2-sin;£|\ 6
\ 4/
\\\A .

- $rednica zewnetrzna pierscienia d7 =34-m

Q
- od zgamiacza Ty i= > T2 = 2.192 °ﬁ
n-d m
6
-od pMy I;'d S 2
q ;I ! I‘I
5 "._.‘"
T, = 2 T, = 2074 N
n-d m
6
- ciezar wiasny pierécienia T = (h \.b..25 kN 11 KN
= 6~ %) Bgeo—a-Td 3 _ galE
m 4 m
To =T+ T+ T, T - 4265.N
5
m
Obliczeniowy moment zginajgcy L T5-l6 ~ .
M, = = -m M. = 0.767 °kN-m
Obliczeniowy moment skrecajacy MB = 5"5'a3'0'5 NI8 = 2.07 °kN-m
Obliczeniowa sita poprzeczna zginajgcy Qs = T5-I6 Qs = 9.199 kN



BIPROWOD WARSZAWA

-Infra-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"

Wym iarowanie wg PN-84/B-03264
Zginanie - przekrdj podwojnie zbrojony

OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

Klasa betonu B30 Moment obliczeniowy M= 0.77 [kNm]
Wytzymaloscstall  Ra= 350  [Mpa] Gorcnl ShmKEVSYSEY e 064 kNm]
Szemkosépzekoju b= 035 [m] g?gswnttycharakterystyczny Mke= 064 [kNm]
Wysokosé przekroju h= 0.30 [m] Rozpietosc¢ obliczeniowa lo= 2.16 [m]
Szerokos¢ gomej poki  b't= 035 [m] \é\;g;o}uczymik korekeyjny mb=  1.00
Gruboscgomejpoki  t= 0000 [m]  opolcYMIKkoEKIY e 100

Szerokosc dolnej potki  bt=  0.35 [m] Wilgotno$ ¢ Srodowiska = 75 %
Grubosc dolngl potki = 0.000 [m] Wspétezynnik petzania Flp= 2.0

Odlegtosc zbrojenia _ A 2 :
rozciaganego a= 0040 [m] Czas obcigzenia t= 3600 [dni]
gc?sig&gggozbm;ema a= 0040 [m]  Wspslzymik ugieda ars  1.00

Przekréj betonowy

Moment Mdop[kNm] = 11.393

—‘Infl’a-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"

Wymiarowanie wg PN-84/B-03264

Skrecanie - przekréj prostokatny _

Kiasa betonu B30 e Qmax= 9.20  [kN]
Wytrzymalosc stali Ra= 350 [Mpa] Obciazenie réwnomierne q= 4.80 ;k htim
Wytrzymatosé Ras Moment obliczeniowy

oo S = 190  [Mpa] i Mtmax= 2.07 [kNm]
Szerloscpzeloiu b= 035 [m]  momerSkecaRy m= 207 [N
WysokosS pzekioju  h= 030 [m]  pepdlcymikkorskajny . g9

$rednica zbrojenia d= 12 [mm] :‘:l;li)é*&ymik korekoyjny 1.00
:'é’fﬁ%ﬁ% n= 4 [szt]  Odgiecie zbrojenia alfao=  0.00 [st]
llos¢ ramion strzemion ms= 2 [szt] Wspotczymnik podparcia betas= 0.15

Odleglosc zbrojeni D I kose

s gg;fegomle”'a a= 0040 [m] w‘;””“‘za s adop= 0.1 [mm]
monol=1 prefabr=2 r_n/p 1 i;:;irc:gzobrojenia d'= 12 [mm]

Zbrojenie konstrukcyjne wg pkt. 9.2.1.5 nomy

ZBROJENIE PIERSCIENIA ZGARNIACZA przyjeto:
44#14, strzemiona @ 8 co15cm,

3.3 SLUPY PODPIERAJACE

wysokos¢ stupa:

przekroj stupa 35x35cm:

ciezar stupa:

Ig =7.35-m

h9 = 0.35-m

- R N2
Qg e o | l\hg/;

kN

m

-Ig-25.0-_3 Qg = 24,76 °kN

obcigzenie od zgarniacza: Q5 = 21<kN



BIFROWOU WARSZAWA

obcigzenie stupa:

Qm = Qg + Q5 Q1D = 45.76 °kN

Momenty zginajgce dziatajgce w ptaszczyznach prostopadtych do siebie
M7 = 0.767°kN-m M, = 2.07 <kN-m

-Infra-

ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"
Wymiarowanie wg PN-84/B-03264

Sciskanie — obliczenie zbrojenia

Klasa betonu

Wytzymalosé stali - Ra=
Wysokos¢ stupa b=
Wspéiczynnik

dlugosd PSIx=
obliczeniowej

Wysokos¢ stupa ly=
Wspdtczynnik

dtugosci PSly=
obliczeniowe]

Szerokos¢ przekroju b=

Wysokosé przekroju  h=

Otulenie zbrojenia c=

ex/ey*b/h=0.657

B30
350

7.35
16

7.35

0.35

035

0,04

Sita osiowa catkowita

[Mpa] Sita osiowa dtugotrwata

[m]

[m]

Moment w plaszczyZnie x

Moment w plaszczyznie y

Wspétczy nnik korekcyjny
betonu

Wspétcezynnik korekcyjny
stali

Wspétczy mik pelzania

monol=1 prefabr=2

Nr kondygnacji od gory

Przekréj dwukierunkowo mimosrodowo sciskany

Srednica pretow [mm]

Catkowita liczba pretéw w przekroju

Liczba pretow na boku b
Liczba pretow na boku h

Catkowity przekroj zbrojenia

d=14 [mm]

=4

=2

=2

Fa=6.16 [cm"2]

N=
Nd=

Mx=
My=

mb=

Flp=

m/p=

OCZYSZGZALNIA SCIEKOW W £ASKU

45.76
36.61

0.77

2.07

1.00

1.00

1.20

1

Nosnos¢ stupa
Nn=464.27[kN]
Nx=919.34[kN]
Ny=641.97[kN]

No=2034.58[kN]

[kN]
[kN]

[kNm]
[kNm]

ZBROJENIE SEUPOW ZGARNIACZA przyjeto:

4#14, Fa=6,16 cm?

4. LEJ OSADOWY - STUDNIA ZAPUSZCZANA

Ze wzgledu na wysoki poziom wod gruntowych przyjeto realizacje leja w formie studni zapuszczane;j.

4.1 SPRAWDZENIE WSPOLCZYNNIKA PEWNOSCI ZAPUSZCZANIA

161.80mmm
e N = b i

70

Srednica wewnetrzna leja

Srednica zewnetrzna leja

i Wstepnie przyjeto grubos$¢ sciany

a, = 0.5 m
c{4 =4.0-m
d5 =5.0-m



BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

objetos¢ sciany studni nad wodg V1 - 0.25-1:-[ ‘<d5>‘2 2 .<d4>2]-0.7-m V1 A OAR

objetos¢ studni pod wodg V2 - 0_251.[ <d5>'2 : [:d4::2]-2.6-m Vz _ 18.378-m3
V, = 0255 (d;)%03:m V, - 5.89-m°
V, = 025 (d,)%05m V, - 9.817:m>

— — o 3
V5 = V2 -|-V3 -1—V4 V5 = 34.086 °m

Ciezar Sciany studni po potraceniu wyporu wody

G, =25MNv (25100 M.y G, - 634,994 kN
3 1 3 5 4
m m
Pole powierzchni studni otoczonej warstwa |
—_ i = ° 2
Foi=nd.-36m F, = 56.549 °m
Jednostkowa sita tarcia na gtebokosci 5m dla warstwy | c =20 kN
LS
m

Jednostkowa sita tarcia na gtebokosci 3.6m dla warstwy |

c, = E-CT C, = 14.40“2
S m
Wspdéiczynnik dla betonu z wygtadzong powierzchnig e:=07
Sita tarcia przy zapuszczaniu studni Q,, = F,-c,-0.5e 020 = 285.005 °kN
Wspotczynnik pewnosci zapuszczania studni: G4
"TQ n=2228 n>115
20

4.2 SPRAWDZENIE MOZLIWOSCI WYPLYNIECIA STUDNI NA SKUTEK WYPORU WODY GRUNTOWE.J
Ciezar sciany studni

— e kKN kN .
Gy 1= 26—V, + 25—V, G, = 975.857 kN
m m i

Ciezar korka i dna

Gﬁ = 71-0.25-(d \12-0.80-m-25-k—N G. = 392.699 kN
N5/ m3 6

on = 285.005 °kN
3

Sita tarcia przy zapuszczaniu studni

Gy = G, + Gy + Q,y G, = 1.654¢10° okN

Sita wypierajaca

Q,, = 1-0.25-(d 2.34m10N.12 Q. - 801.106 kN
\9/ m3 21

Gy

Wspétczynnik pewnosci na wyplyniecie studni:  n = Q_1 N 2064 ns 1.25
2

-10 -
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4.3 SCIANY STUDNI

Minimalna ilo$¢ zbrojenia $ciskanego dla studni zelbetowej wynosi 0,25% powierzchni betonu

Fac i=0.0025-1m-04m . = 4,403 .2 ZBROJENIE $CIAN STUDNI przyjeto:
obusftronnie #10co15cm, Fa=5,23 cm?

4.4 "KOREK BETONOWY"

Jednostkowy wypor wody gg = 3.4-m- 10-ﬁ Qg = 34°kN
m? m?
G4

Odpor gruntu qq = - S dg = 95.872 R
7(3.6:m)? m?

- kN

UG5 +hg Hyy= 120872 —

m

Momenty zginajgce w ptycie kotowej wg J.Kobiak; W.Stachurski: Konstrukcje zelbetowe,
Arkady 1987, tom2, tab.5-24

- Moment promieniowy w potowie rozpietosci piyty:

e i Y2 . 3
M '_E'q10':\a9} ‘1:m Mg = 104.763 °kN-m

ag i= 2.2-m

9
- Moment styczny w potowie rozpigtosci plyty:
M., =M,y M,, = 104.763 °kN-m
Przyjeto przekroj betonowy (betonowanie pod woda) beton B30, do obliczen przyjeto beton B20,

Moment zginajacy przenoszony przez przekrdj betonowy - 3 kN .
Rbbz := 0.71-107.— hg = 0.76-m
M, = 0.292-Rbbz-.{h8‘;2-1-m M., = 116.618 kN-m i
M> My
4.5 PLYTA DNA
Obcigzenie od zgarniacza: Q, = 21°kN
obcigzenie od ptyty zgarniacza: Q. i=q -1:-(1.65-m)2 Q,, = 114.396 °kN
11 7 11
obciazenie od stupow: 012 = 4'09 012 = 99.041 kN
obcigzenie od écian: G, = 975.857 °kN g 3
5 Q4= QS+Q11+Q12+G5 Q,, = 1.21+10 kN
Q. .4
Odpér gruntu Q= — Qqq = 79.597°kN
- (Z-ag;\z m?

- Moment promieniowy w potowie rozpietosci piyty: M12 = %.q”. |<ag>.2-1-m M12 = 64.208 °®kN-m

- Moment styczny w potowie rozpietosci ptyty: M13 = M12 M13 = 64.208 °kN-m

Przyjeto beton B30 ; stal Alll N

wysokosc¢ przekroju : By = 0.3-m szerokos¢ przekroju : b13 =1.0m
M
By L - 949.824 - KN hi= 028 %
(a, — 0.04-m)? m?
by (843~ 0.04m)
£ %
p13-b13-;\a13 - 0.03-m/;

= F.. = 7.56010 ¢ om? :
13" 100 m =" ZBROJENIE PLYTY DNA STUDNI przyjeto:
obustronnie #12co15cm, Fa=7 54 cm

-11 -
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OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

5. SPRAWDZENIE MOZLIWOSCI WYPLYNIECIA OSADNIKA NA SKUTEK WYPORU

WODY GRUNTOWEJ

Ciezar zbirnika:
kN

- dno = 0.25-7-] (24.8:m)? - (5.0m)?].0.75.m m-25- = G - 86894103 kN
m 20
s . Pree 2 E 3 ] kN
~$ciana  G,,, = 0.25-x-[ (23.6:m)? - (23.0-m)2]-4.95:m By 6, - 2718410° <N
-koryto G, := 0.26.x[(23.0-m)? - (21.7.m)?].0.175.m.25. KN
22" : . G,, = 199.673 *kN
= 025 (22.0m)? - (21.85.m)2].0.35.m.25. KN
3 G,, = 45.202 kN
m 23
- studnia zapuszczana 624 = Gs . Gs G _ 1.369-103 okN
G,, = n‘[(Z.O-m)Z = %-[(z.o-m)2 +2.0:m-0.7-m + (0.7-m)?] | 2.25-m-25. k_'!
m
- stupy kolumny _ »
G, = 4.7.09-m-(0.35-m)2.25.XN P25 7 355509
25 1= 47.09-m-(0.35:m)" 25— G, - 86.852 «kN
m 26
- ptyta kolumny
G, := 0.25.1-(3.4-m)20.30-m.25. <N
g = eIl aA) 3 G, = 68.094 kN
m 27
- grunt na odsadzce
G,, = 0.251[(24.8:m)? - (23.6:m)?]-4.35.m.25. <N 3
28" : : 3 G,g = 4.961410° kN
Gpg = Gy + Gyy + Gyp + Gy + Gy + Gy + Gy + Gy + Gy By = 1.85¢10% kN
Wypér wody - rzedna poziomu wody gruntowej 164,5m npm :
- Wypor studni zapuszczanej Gy, = 0.25:7:(5.0-m)?3.223-m-10- k_"s' G,, = 632.835 *kN
m
- wypor zbiornika 1 5 kN
i G,, = E-n-[(10.46-m) +10.46:m-2.5:m + (2.5:m)?]-0.377.m. T
e " G,, = 559.863 kN
G,, = 0.25-1:(24.8:m)’ 0.8:m-10-—. —Em——
m 32
- powyzej dna . B .
h,, = 164.5:m — 161.95-m h,, = 2.55em
r—_ L. i 2 . -kN
Gyy = 025:%(23.6:m)* hy 10— B i
m 33
Gag = Ggg + Gy + Gy, + Gy By = 1.621+10% kN
2
- . - L e _ gy
Wspotczynnik pewnosci na wyplynigcie zbiomika: n:i=_-- = A T
39
KONIEC OBLICZEN DO OB.5
Sprawdzit: Sporzadzita:

inz. Jerzy Taracha

12 -

mgr inz. Grazyna Rydzewska
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OB.10 ZAGESZCZACZ GRAWITACYJNY OSADU

BIFRUVVUL WARDLAVVA

Obliczenia statyczne str.5

, 30
|
167,50m npm - | 7 & P1
167,00m npm —~— = - =8 ol B
A ; © + 166,90m npm
/‘\?\KE i SRiys i 2 =¥
] e il 7 Lttt
| N =
B Tl o
7 o P r \ 2
2 ﬁ -. y
3 { |
S - R —
wg: 164,75m npm
162,98m npm
~ | X7
162,68m npm

Badania gruntu - otw. 10
Posadowienie dna osadnika wypada w obrebie piaskéw drobnych w stanie $redniozageszczonym o stopniu

zageszczenia 1d=0,6.
Poziom wody gruntowej nawiercono w poziomie 164,75m npm wigc 2,07m powyzej poziomu posadowienia.

Wykop wigc nalezy odwadnia¢ za pomocga systemu studni gtebionowych lub iglofiltréw.

Oznaczenia obcigzen liniowych:

1. SCIANY ZBIORNIKA G1S - obcigzenie $ciany zbiornika state
; ) G1Z - obcigzenie sciany zbiornika zmienne
OBCIAZENIA : G2 - obcigzenie wspornika dna

Oznaczenia obcigzen powierzchniowych:
P1 - obcigzenie wewnetrzne pionowe pierscienia/ptyty
P2 - obcigzenie wewnetrzne dolne poziome $ciany
P3 - obciazenie wewnetrzne gorne poziome $ciany
P4 - obcigzenie zewnetrzne pionowe pierscienia/ptyty
P5 - obcigzenie zewnetrzne dolne poziome $ciany
P6 - obciazenie zewnetrzne gorne poziome $ciany

- Obcigzenie pionowe $ciany w miejscu umiejscowienia pomostu:

q, = O.4-ﬂ-1.2 q, = 0.480“2

m2 m

ciezar zadaszenia
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obcigzenie sniegiem - Il strefa, przyjeto mozliwosc¢ zalegania zwigkszonej warstwy $niegu -
kopulowy ksztalt elementéw przykrycia C=1.8

q, =098 N.12.1815 q, - 2916
2 2
m m
;=0 + 9, - KN
r:=33m By 3306 2
2.q o
n- .
z, =3 z, - 5603
2:mr m
ciezar mieszadta wraz z pomostem Q, = 30.0-kN-1.4 Q, = 42°kN
Q
z,=— 1 7,- 2.228 0N kN
2:7-3.0-m M  GIS:=Z +Z, G1S=7.832¢

¢ m

- obcigzenie wewnetrzne od Sciekow:

cigzar objetosciowy sciekow ¥, 4= 10-5{:.
m
wysokos¢ stupa sciekdw H, :=3.42:m
- kN . _ KN .
P; = ¥Hy 12 P = 41.040_2 L P N P, =41.04 2 P,i=0
m m
- obcigzenie zewnetrzne od naziomu:
przyjeto obcigzenie naziomu Pg = 10-ﬁ P6 = ‘1.2-p6 P6 = 12°ﬂ
o L m? m?
- obcigzenie zewnetrzne od nasypu i naziomu:
grunt zasypowy: piasek drobny, sredni
wspotczynnik parcia Ko =05
ciezar objetosciowy gruntu . kN
1, = 20-_3
m
wysokos¢ obsypki gruntem Hz =3.52-m
o Y B kN ,_ ~ kN
P, = |\}'2-H2-1.2 + st P, = 96.48 — Pe = KR P, = 4824 =
m m
Program: ZKM (88-10)
"BIPROWOD-WARSZAWA" task - Ob.10 Zageszczacz osadu wstepnego

Automatyczne konstrukcyjne wymiarowanie zelbetowego zbiomnika kotowego posadowionego na
dwuparametrowym podtozu Wtasowa (wg dra inz.Romana Misiaka)

Dane: Zbiornik bezci$nienieniowy, Sciana monolityczna, bez skosu, utwierdzona w plycie;
bez pierécienia

5 - promien wewnetrzny /RS 3.00 m
E% Sciana zbiomika - wysok oS¢ s 475 m
<<
e - grubosé IH: 030 m
(%]
= - wysi VI 0.30 m
2 QS Phytadm YRS,
x - grubosgé IHPt 0.30 m
- znak stali zbrojeniowej (ST): 34GS Ra=360 MPa
Sciana B30 Rb=17.1 MPa
- klasa betonu
Dane piyta B30 Rb=17.1 MPa
materiatowe
-dopuszczalny procent zbrojenia (PZ): 2.00 %
-dopuszczalny szerokos ¢ rozwarcia rys (RD): 0.100 mm
-wspofczynnik odksztatcalnosci podioza /EO/ 250 MPa
gruntowego
Warunki gruntowe - wspdiczynnik Poissona /NIGR/: 0.29
-wspdlczynnik tarcia dna po podiczu IFL: 0.40
- wspbitczynnik rozporu gruntu pod dnem IXIN/: 0.00



BIPRUWULU WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU

Sciana - state 1G1S/: 7.8 KN/m
Eibciiant zbiomika - zmienne 1GAZL: 0.00 KN/m
iazenia
liniowe Wspomik dna (pierscien/ptyta) 1G21: 0.00 KN/m
Odlegios¢ obcigzenia G2 od Sciany 1AJ: 0.00 m
- dno (pierscien/plyta) P11: 41.0 kPa
wewnetrzne - §ciana dolne P2 41.0 kPa
. - $ciana gome IP3i: 0.00 kPa
Eot\"cvzgzlze;:i e - wspornik (piers cier/plyta) P4/ 96.5 kPa
zewnetrzne - $ciana doine /P5/: 48.2 kPa
- §ciana gome IP6I: 12.0 kPa
Scjana - obnizenie 1Z11: -5.0 C
Zmiany zbiomika - podwyzs zenie 1Z21: +10.0 C
temperatury - obnizenie 1Z31: -5.0 6
Piyta denne
- podwyzszenie 1741 +10.0 c
Sciana - zbiomik pusty Imr: +5.0 C
Réznice zbiomika - zbiomik wypetiony s -5.0 c
temperatur - zbiomik pusty T3r: +5.0 [0:
Plyta denne . )
- zbiomik wypeiniony T4/ -5.0 C
Uwagi:

RysoodpornoS¢ jest stosunkiem naprezenia dopuszczalnego (Rbzk) do najwiekszego z naprezen
rozciggajgcych w rozpatrzonych przekrojach; rysoodpornosé rowna 1.0 odpowiada granicznemu
stanowi pojawienia sie rys wg normy z 1976 roku: PN-76/B-03264. Program nie sktada raportu o
rysoodpomosci, gdy naprezenia rozciagajgce nie wystepuijg.

Rozwarcie rysy poziomej $ciany na poziomie dna ustalono przy uwzglednieniu przerwy w betonowaniu
na poziomie dna.

Dopuszczalne wmiesienie zwierciadla wody gruntowej nad dnem /HWD/ ustalono przy rownym 1.10
wspolczynniku pewnosci na wyplyniecie.

Posadowienie zbiornika ponizej zwierciadla wody gruntowej nie wymaga sprawdzenia przy wzniesieniu
zwierciadla wody gruntowej nad dnem nie przekraczajacym HWD, o ile warunki poprawnosci sa
spelnione.

ZBROJENIE ELEMENTOW KONSTRUKCJI

Przekroje zbrojenia potudnikowego w $cianie, promieniowego w plycie oraz strzemion w ew. pierscieniu
fundamentowym ustalono zakladajac przecietne zagtebienie 4 cm; zaglebienie pozostalego zbrojenia zatozono
6 cm.

Przekroczenie dopuszczalnego .procentu zbrojenia oznacza sie ujemnym rozstawem.
Brak mozliwosci zazbrojenia przekroju oznacza sie: Srednica-1 i rozstawem 0.

~ Sciana zbiornika _ 7 ]
XN Zbrojenie rownolez nikowe \ Zbrojenie potudnikowe
wewnetrzne zewnetrzne wewnetrzne ! zewnetrzne
Srednica roz;staw ‘ zbr. Srednica rqztaw zbr. s:edr}ica rozstayv zbr. Srednica ‘ rozstaw zbr,
m/m mm cm emz2 mm cm cm2 mm cm cm2 mm | an cm2
1.0 8 16 | 8 16 8 14 8 | 14
0.9 8 16 | 8 16 | 8 14 8 14
0.8 8 16 8 16 8 14 8 14
07 8 16 | 8 16 314 | 8 14 8 14
[ 06 8 16 8 16 |8 14 8 14 s
05 8 16 | 3,14 8 16 8 14 [3,59 8 14 ’
0.4 8 1é__| B 16 | 8 14, | 8 14 |
0.3 8 16 | 8 14 3,59 8 14 8 14
0.2 8 16 | 8 13 3,87 8 14 8 14
0.1 8 16 8 1 4,57 8 14 8 14
0.0 . 8 | 16 8 7L 3,147 8 ‘_I4__1 _ 14 . 10 7715,40
Uwagi:

W betonowaniu sciany nalezy zaprojekiowac przerwy pionowe co 15 metrow zgodnie z opracowaniem
R.Misiaka: "Przerwy pionowe w betonowaniu scian zbiornikow walcowych”, - Inzynieriai Budownictwo, nr
1/78.

Uwzgledniajac skurcz betonu przyjeto ZBROJENIE SCIAN:
POZIOME: obustronnie @12co10cm Fa=11,31cm2.
PIONOWE: obustronnie g12co15cm Fa=7,54cm2,
od zewnatrz przy dnie 812/816co7,5cm Fa=20,94cm2.



BIFRKUVWWUL WARSZAWA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W £ASKU
2. DNO ZBIORNIKA
Dno osadnika - zelbetowa plyta grubosci 30cm oddylatowana od Sciany.
Ptyta podzielona dylatacjami na ptaty dtugosci max. 15m . h 10 = 03m
Plyta dna
\ ZIR - Zbrojenie promieniowe Zbrojenie rownoleznikowe T
| géme | dolne géme dolne
| Srednica | rozstaw zhr. Srednica rozstaw zbr. &ednica | rozstaw | zbr. Srednica rozstaw zbr.
“mm | mm cm | cm2 ‘ mm am am2 mm | an  cm2| mm an | cm2
1.0 8 15 8 13 378 8 17 8 9
09 8 15 | 8 13 ' 8 | 17 296 8 9 | 559
| 08 8 15 I 12 438 8 | 17 9 |
| 0.7 8 15 |335 8 12 ' 8 16 314 10 13 _—
06| 8 [ 15 8 1 4.57 8 | 15 _\335 10 3 |
0.5 8 15 | 8 10 5,03 8 15 ’ 10 12 ‘
| 04 8 15 | 8 9 5,59 8 | 14 |[359] 10 12 6,54
‘03| 8 14 |359 12 9 | e |8 | 13 '387] 10 12|
02| 8 122|419 12 9 ’ 8 12 [419] 10 ]
[ 01 8 11 457 14 10 8 11 las7 10 11 | 1828
| 00 8 10 |[503| 14 I 8 | 10 [503] 10 "]
ZBROJENIE DNA — promieniowe
Zbrojenie gérne
z 300cm %
| obliczeniowe g 503 | =
przyjete 565 3
#12c020
Zbrojenie dolne | _ | 180cm 60cm 60cm "
 obliczeniowe E 5,59 | 12,56 15,40 g%
przyjete 2 5,65 13,40 16,76 a %
| #12c020 #16c015 #16c012 |
ZBROJENIE DNA — réwnoleznikowe
Zbrojenie gbrne
N R W K B SR £
: 300cm 2
obiiczeniowe | £ - 5,03 i
rzyjete 5,65 g
———— B #12c020
Zbrojeniedolne | _ |  60cm 100cm \ 90cm =l
obliczeniowe E| 559 6,54 18,28 -
przyjete g 5,65 7,54 20,1 8
#120020 | #12co015 #16c010
ZBROJENIE DNA:

PROMIENIOWE gora #12co020cm Fa=5,65cm2,

dotem od sciany 60cm: #16co12cm Fa=16,76cm2, odl. 60cm: #16co15cm Fa=13,4cm2,

i _pozostate 12co20cm Fa=5,65cm2.
ROWNOLEZNIKOWE géra #12co20cm Fa=5,65cm2,

dotem od sciany odl.90cm: #16co10cm Fa=20,1cm2, odl. 100cm: #12co15cm Fa=7 ,54cm2,

pozostate 812co20cm Fa=5,65cm2.



BIFRUVVLIL WARKDLAVVA OCZYSZCZALNIA SCIEKOW W EASKU

3. SPRAWDZENIE MOZLIWOSCI WYPLYNIECIA ZBIORNIKA NA SKUTEK WYPORU

WODY GRUNTOWEJ
Ciezar zbirmnika:
(. e a 2. . . . kN
-dno G20 =0.251-(7.22m)°-0.3:m-25 — G. - 305.363 kN
m 20
& 11 Rt . . 2 . 2 0 . - . kN
-Sciana G,,, = 0.25.x.[ (6.6:m)? - (6.0.-m)2].4.52.:m.25 3 G,, - 67095 kN
ng = G20 + G21 ng = 976.313 °kN
Wypor wody - rzedna poziomu wody gruntowej 164,75m npm :
- wypor zbiornika
- dno
— LA, 2. . . kN
Ga{) =0251(7.2m)"-0.3-m 10-_3 G. = 122145 okN
m 30
- powyzej dna

h33 = 164.75-m — 162.98'm h33 = 1.77*m

o 2 kN
G,,:=0257(6.6:m) -h33-10-_

m3 G31 = 605.551 °kN
Gaq = Ggp + Gy G,y = 727.697 kN
G
; . - s o S ._ 29
Wspdiczynnik pewnosci na wyplyniecie zbiornika: = N = 1.342 ns 1.1
39
KONIEC OBLICZEN DO OB. 5
Sprawdzit: Sporzadzita:
inz. J. Taracha mgr inz. G.Rydzewska



BIPROWOD WARSZAWA

OCZYSZCZALNIA W

£ASKU

Ob.11 ZBIORNIK OSADOW ZMIESZANYCH

+0,00=168,10

e

Badania gruntu - otw. 10

Obliczenia statyczne str.5

o
g2
M~
ks <
 Pwe ‘
| -3,35=164,75m npm
= -4,40=163,7
SSEAREEEE e
T S

-470=163 4
o

—

Posadowienie dna osadnika wypada w obrebie piaskéw drobnych w stanie $redniozageszczonym o stopniu

zageszczenia 1d=0,6.

Poziom wody gruntowej nawiercono w poziomie 164,75m npm wigc1,35m powyzej poziomu posadowienia.
Wykop wiec nalezy odwadnia¢ za pomoca systemu studni gtebionowych lub igtofiltrow.

1. SCIANY ZBIORNIKA

Obciazenia :

Oznaczenia obcigzen liniowych:
G1S - obcigzenie sciany zbiornika state
G1Z - obcigzenie Sciany zbiornika zmienne
G2 - obcigzenie wspornika dna

Oznaczenia obcigzen powierzchniowych:
P1 - obcigzenie wewnetrzne pionowe pierscienia/ptyty
P2 - obcigzenie wewnetrzne dolne poziome $ciany
P3 - obcigzenie wewnetrzne gérne poziome $ciany
P4 - obcigzenie zewnetrzne pionowe pierscienia/piyty
P5 - obcigzenie zewnetrzne dolne poziome $ciany
P6 - obcigzenie zewnetrzne gérne poziome Sciany

- ObcigZenie pionowe $ciany w miejscu umiejscowienia pomostu:

ciezar zadaszenia

kN
q, = 0.4-—-1.2

m

q, = 0.48 oﬁ

m2



BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA W EASKU
obcigzenie sniegiem - Il strefa, przyjeto mozliwos¢ zalegania zwigkszonej warstwy $niegu -
kopulowy ksztatt elementéw przykrycia C=1.8

q, = 0_9-m~1.2-1.8-1.5 g, = 2.9160ﬁ
2 2 2
m m
q; =49, +4q, _ JkN
= BB q, = 3.396
m
rr-q, kN
zZ = — z, = 5.603 o— G1S =
2:mr m =4
- wewnetrzne od $ciekow:
ciezar objetosciowy sciekow ¥y b= 10-k_N3
m
wysokosé stupa sciekow H 4 =3.8m
. ~ JKN . B JKN .
P1 = 71-H1-1.2 P1 = 45.6 = P2 = y1-H1-1.2 P2_45.6 P3.—O
m m
- zewnetrzne od naziomu:
! . : kN . kN
przyjeto obcigzenie naziomu Pg = 10-— P.:=12p P, =12—
m2 6 6 6 mz

- zewnetrzne od nasypu i naziomu:

grunt zasypowy: piasek drobny, $redni

wspotczynnik parcia K, =05
cigzar objetosciowy gruntu = 20 kN
TZ = —3
m
wysokosce obsypki gruntem H2 = 3.15'm
o I \ _ °kN - _ okN
P, = ‘,\yz-Hz-LZ + PB/; P, = B786 — P = RR,, P, =438 =
m m

Program: ZKM (88-10)
"BIPROWOD-WARSZAWA" task - Ob.11 Zbiomik osadoéw zmieszanych

Automatyczne konstrukcyjne wymiarowanie Zelbetowego zbiornika kotowego posadowionego na
dwuparametrowym podiozu Wiasowa (wg dra inz, Romana Misiaka)

Dane: Zbiornik bezcisnienieniowy, $ciana monolityczna, bez skosu, utwierdzona w plycie;
bez pierScienia

- promien wewnetrzny RS/ 3.00

= m
s
O
% £  Scianazbiomika - wysokosc 1L 4.40 m
<
SE - grubogé tHI: 0.27 m
§ g = - wysieg MW/ 0.30 m
2 Ptyta dna . .
- grubose¢ IHP |- 0.30 m
- znak stali zbrojeniowe;j (8T): 34GS Ra=360 MPa
Sciana B30 Rb=17.1 MPa
- klasa betonu
Dane plyta B30 Rb=17.1 MPa
materialowe
- dopuszczalny procent zbrojenia (PZ): 2.00 %
- dopuszczalny szeroko$§¢ rozwarcia rys (RDY: 0.100 mm
-wspbiczynnik odksztafcalnosci podioza JED/: 90.0 MPa
gruntowego
-wspoiczynnik P oissona INIGR/: 0.30
W arunki gruntowe i . .
-wspobiczynnik tarcia dna po podiozu IF{: 0.40
- wzniesienie zwierciadfa wody gruntowej nad THW 1.35 o
dnem
Sc_ian.'? - state 1G18!: 5.60 KN/m
N zbiomnika - zmienne 1G1Z/: 0.00 KN/m
Obcnqzema
liniowe Wspomik dna (piersciefi/ptyta) 1G24 0.00 KN/m
Odlegios¢ obcigzenia G 2 od éciany IAL: 0.00 m
- dno (pierscien/ptyta) P11/ 45.6 kPa
wewnetrzne - éciana dolne IP2/: 456 kPa
o5 - §ciana géme IP3/: 0.00 kPa
bcigzenia ~ z = = s i
PoWiBrz R RGNS wspornik (pierscien/ptyta) 1P4]; 87.6 kPa
zewnetrzne - §ciana dolne IP5/ 43.8 kPa
- &ciana goéme IP6/: 12.0 kPa




BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA W EASKU

Sciana - cbnizenie 121 -15.0 Cc
Zridry zbiornika - podwyzszenie 122/ +150 C
temperatury - cbnizenie 1z31: 150 C
Ptyta denne ] .
- podwyzszenie [Z4/: +15.0 C
Sciana - zbiomik pusty M +50 C
Réiice zbiornika - zbiomik wypetniony mif: 50 C
temperatur - zbiomik pusty T3/ +50 C
Plyta denne o )
- zbiomik wypetniony T4/ -5.0 &
PARAMETRY KONTROLNE - - - -
- objetos¢ betonu 23.4 m3
&eiana zhiomka: rysoodpomos‘c'p:zekmju.pmnf)wego 3.04 wzstarczaja_ca
- max. szerokoSc rysy poziomej 0.89 mm <=dopuszczalne
- max. procent zbrojenia 0.87 % <=dopuszczalne
- objetos¢ betonu 12.0 m2
Ptyta dna - max. szeroko$é rysy 0.100 mm <=dopuszczaine
-max. procent zbrojenia - 0.66 % <=dopuszczalne
- objetos ¢ betonu 354 m3
PR — - pojemnos¢ zbiornika 124.4 m3
s
o on = - jednostkowe zuzycie betonu 0.289 m3/ m3
-dopuszczalne wzniesienie zw. wody w gr. 1.88 m

Uwagi:

Rysoodpornos¢ jest stosunkiem naprezenia dopuszczalnego (Rbzk) do najwiekszego z naprezen
rozciggajgcych w rozpatrzonych przekrojach; rysoodpornosé rowna 1.0 odpowiada granicznemu
stanowi pojawienia sig rys wg normy z 1976 roku: PN-76/B-03264. Program nie sktada raportu o
rysoodpomosci, gdy naprezenia rozciggajgce nie wystepuja.

Rozwarcie rysy poziomej $ciany na poziomie dna ustalono przy uwzglednieniu przerwy w betonowaniu
na poziomie dna.

ZBROJENIE EL EMENTOW KONSTRUKCJI

Przekroje zbrojenia potudnikowego w Scianie, promieniowego w ptycie oraz strzemion w ew. pierscieniu
fundamentowym ustalono zakfadajac przecietne zaglebienie 4 cm; zaglebienie pozostatego zbrojenia zatozono
6 cm.

Przekroczenie dopuszczalnego .procentu zbrojenia oznacza sie ujemnym rozstawem.
Brak mozliwosci zazbrojenia przekroju oznacza sie: $rednica -1 i rozstawem 0.

. B ) Sciana zbiornika
X Zbrojenie rownoleznikowe \ Zbrojenie potudnikowe |
wewnetrzne zewnetrzne | wewnetrzne zewnetrzne

] grednica | rozstaw zbr_. éredqica rozstaw zbr. ‘ $rednica rozstaw_ zbr. I $re dnica | rozstaw zbr.
mm| mm | cm cm2 mm cm cmz | mm cm |em2 ! mm | cm cm2
1.0 8 11 8 1 8 10 8 10
0.9 8 11 8 11 . 8 10 8 | 10
0.8 8 11 8 11 8 10 g8 | 10
0.7 8 11 8 11 | 8 10 8 | 10
0.6 8 [ 1 8 11 8 [ 10 ) |8 10 .
0.5 8 1 5,85 8 = 11 5,85 8 10 |5,03 8 | 10 '
0.4 8 11 8 11 8 | 10 8 10
0.3 8 1 8 11 8 10 8 | 10
0.2 8 11 8 11 | 8 10 8 10
0.1 8 11 8 11 [ 8 10 8 10
0.0 8 11 8 1 8 Bl [ W | 9 20,1

Uwagi:
w betc?nowaniu sciany nalezy zaprojektowac przerwy pionowe co 15 metrow zgodnie z opracowaniem
R.Misiaka: "Przerwy pionowe w betonowaniu scian zbiornikow walcowych", - Inzynieria i Budownictwo, nr
1/78.
Uwzgledniajac skurcz betonu przyjeto ZBROJENIE SCIAN:
POZIOME: obustronnie 812co10cm Fa=11,31cm2.
PIONOWE: obustronnie @12co15cm Fa=7,54cm2,
od zewnatrz przy dnie 812/816co7,5cm Fa=20,94cm2.

2. DNO ZBIORNIKA

Dno osadnika - zelbetowa ptyta grubo$ci 30cm oddylatowana od $ciany.
Plyta podzielona dylatacjami na platy diugosci max. 15m . h10 =0.3m



BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA W EASKU
| Plyta dna
" ZR | Zbrojenie promieniowe i Zbrojenie réwnoleznikowe -
goéme dalne gorne dolne
_ Srednica roaiaw zbr | Srednica _roB_taw zbr. $rednica { rozs.taw zbr. ‘srednipa rozstaw | zbr.
| mm | mm cm | cm2 | mm an am? mm an | om2 [ mm cn | cm2
| 10 8 9 8 9 8 10 ! 8 10 |
0.9 8 9 8 9 8 10 8 10 |
08 8 9 8 9 8 | 10 | 8 10 |
[ 07 8 9 | 8 9 8 | 10 | 8 10 | 503
| 06 B 9 | 8 9 5,59 8 | 10 | 8 10 ‘
"o5| 8 | 9 |55 8 | 9 | 8 | 10 503 8 10
04| 8 | 9 8 | 9 8 10 | 8 | 10 |
e 8 9 8 9 8 10 8 9 |
| 02 8 9 8 9 8 10 8 9
5,69
01 8 9 10 12 6,54 8 10 8 g |
0.0 8 9 14 9 17,1 8 10 8 9
ZBROJENIE DNA — promieniowe
Zbrojenie gorne
— 3 — ) ~ 300cm 8
obliczeniowe 2 5,59 E
przyjete 565 8
#12c020
Zbrojenie dolne | _ ~ 180cm 30cm 30cm
obliczeniowe g ) 559 6,54 17,10 g
przyjete & 5,65 13,40 16,76 35
#12c020 B #12co9 #16/#12c08 5 5|
ZBROJENIE DNA — rownoleznikowe -
Zbrojenie gérne
I IR p— g
5 300cm 3
obliczeniowe « ! 5,03 g
przyjete 5,65 2
B 3 #12co20 -
Zbrojenie dolne | _ | 180cm i ' 120cm
obliczeniowe g B 5,03 559 EE
przyjete h 5,65 83
#12c020
ZBROJENIE DNA:
PROMIENIOWE goéra #12co20cm Fa=5,65cm?2,

dotem od $ciany 30cm: #16/#12c08,5cm Fa=16,76cm2, odl. 30cm: #12co9cm Fa=134cm2,
) _pozostate #12co20cm Fa=5,65cm2.
ROWNOLEZNIKOWE goéra idotem #12co20cm Fa=5,65cm2

2. POMOST

25 160

185

Obciazenia :

- ciezar wiasny pomostu

- obciazenie technologiczne

Q10

P ] o
T 07T

160 j
. kN
g = 25-_3-0.15-m-1.1 q,
m
_ - kN
Ay = 5-_2-1.3 0
m
i AR
L 4
M, i= 10\10) o

2

!\t‘l8 = 13.6 ckN-m

kN
Q19 = Gy + g Qyg = 10625 —

m



BIPROWOD WARSZAWA

-Infra-
ZELBET 6.4 "BIPROWOD-WARSZAWA"

Wym iarowanie wg PN-84/B-03264
Zginanie - przekrdj podwojnie zbrojony

Klasa betonu B30 Momernt obliczeniowy
Wytrzymatosé stali Ra= 350 [Mpa] Ic\jllh?g:;rr"tvac;arakterystyczny

Szeroko$¢ przekroju b= 1.000 [m] g?lr(g?“r_ttycharakterystyczny

Wysoko$¢ przekroju h= 015 [m] Rozpigtosé obliczeniowa

Szerokos¢ gomejpoki b't= 1.000  [m] Eeﬁg?uczymikkmd‘c‘""y

Grubosc gornejpoki  t=  0.000 [m] L’:’;i?offzvm'kkord(cwny

Szermkosc dolnejpotki  bt=  1.000 [m] Wilgotnos ¢ srodowiska
Grubosé dolng poki t= 0.000 [m] Wspétczy mik pelzania

Odlegtosc zbrojenia - o it
rozciaganego a= 0030 [m] Czas obcigzenia

Odlegiosc zbrojeni , , o
éciskgnesgo PIENE a'= 0030 [m]  Wepblczymik ugiecia

Obliczone:
Moment rysujgcy [kNm] Fac(min)= 1.20
Mfp=12.587 Fa= 4.32
Element niezarysowany Mmax[kNm]= 14.844
afimm]=0.00 Fa/(b*ho)*100 [%]= 0.393

OCZYSZCZALNIA W £ASKU

M= 136 [kNm]
Mkd= 113 [kNm]

Mke=  11.3 [kNm]

lo= 1.2 [m]
mb= 1.00
ma= 1.00
= 75 %
Flp= 2
t= 3600 [dni]
ok= 1.00
Przyjete:
Fac= 1.57
Fa= 4.71

PRZYJETO ZBROJENIE OBUSTRONNIE: 812c015 cm Fa=7,54cm2
3. SPRAWDZENIE MOZLIWOSCI WYPLYNIECIA ZBIORNIKA NA SKUTEK WYPORU

WODY GRUNTOWEJ

Ciezar zbirnika:

- 2 _kN
- dno G,, = 0.25:7-(7.22m)"-0.3-m-25 = G. - 305.363 kN
m 20
& r— . 2 . 2 . - . kN
~sciana G, = 0.25-1.[ (6.6:m)? - (6.0-m)?]-4.52.m-25 s ,, - 67085 kN
Gy = G20 + G21 ng = 976.313 ¢kN
Wypér wody - rzedna poziomu wody gruntowej 164,75m npm : "
- wypor zbiornika 5 KN
—dno Gso = 025n-(7.2-m) -D.3-m-10-_3 G. - 122145 kN
m 30
- powyzej dna h33 = 164.75-m — 163.7-m h33 = 1.05*m
. 2 _kN
G31 = 0.25:1-(6.6-m) h33 1(]_3 G. - 359.925 okN
m 31
ng = G30 + By, G39 = 481.371 kN
Wspodtczynnik pewnosci na wyptyniecie zbiornika: ni= ng
' B n= 2028 n> 1.1
39
KONIEC OBLICZEN DO OB. 11
Sprawdzit: Sporzadzifa:

inz. J.Taracha

mgr inz. G.Rydzewska



BIPROWOD WARSZAWA

OCZYSZCZALNIA W £ASKU

Ob.17 INSTALACJA BIOGAZU

Obliczenia statyczne str.5

1. Ob.17.1 ZBIORNIK MAGAZYNOWANIA BIOGAZU - FUNDAMENT

431,75

610
1474

431,75

431,75 ‘

+0,00=168,10

TR

R P

e 40 80 | 617
e

617

[—— e

Lisompe o

it —
-4,70=163,4

Przewidziano zbiornik biogzu o poj. 1150 m3 , dwupowiokowy . Powtoka zewnetrzna , ze specjalnie
wzmochionego tworzywa odporna na warunki atmosferyczne oraz powioka wewnetrzna z tworzywa
poliestrowego oraz PVC catkowicie szczelna . Srednica zbiornika maksymalna D =13,75m,

wysokos¢ H=10.31m

wymiary :

- maksymalne wymiary membrany zewnetrznej zbiornika:

- $rednica pierscienia fundamentu:
- wysoko$¢ pierscienia fundamentu:

- szeroko$¢ pierscienia fundamentu:

- grubosg¢ plyty:

dT = 13.75'm h1 =10.31-m
I1 = 0.5-dT
f1 1= E).S-h1

IT = 6.875°m
\"1 = 5.155+m

dz2 =12.4-m dw2 =10.4-m

1.2'm
1.00m

=0.25m



BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA W EASKU
Obciazenia :
- obcigzenie Sniegiem

Obcigzenie $niegiem dachow fukowych i koput wg PN-80/B/Az1/Z71-3

strefa 2, wysokosc nad poziomem morza 178,41m npm

obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu: Qk := O.Q-Eﬂ
f m*
wspoétczynnik ksztattu dachu: C2 =03+ 101 02 = 7.798
|
1
02 223 Gu=23
wspoiczynnik obcigzenia: =15
obcigzenie obliczeniowe: S = C-Qkf S - 3105 KN
m2
- obcigzenie wiatrem
Obcigzenie wiatrem wg PN-77/B-02011/Az1/Z1-4
strefa 1, wysokos$¢ nad poziomem morza 178,41m npm
obcigzenie charakterystyczne ci$nienia predkosci wiatru: gk = O_B-k_h:_
f m
z, p=t z, = 0.75
|
wspoifczynnik aerodynamiczny L
Cz, :=-4-(0325-z) Cz = 0975
\ 1/ 1
— o N _ s
sz =35 (z - 0.2/; sz = 1.924 C2220.7 sz =07
C:=Cz, C=0.975
wspotczynnik ekspozyciji:
taran B 2 h1 z=10.31m
Ce:= 0554+ 0022  Ce-= 0.756
m
budowla niepodatna na dynamiczne dziatanie wiatru. p:=18
wspotczynnik obcigzenia: Hi=15
obcigzenie obliczeniowe wiatrem: W = gk-C-Ce-f4f W = O.597°kN
2
ciezar plyty
[7.37-m-6.11-m )\ 1 2 kN
Q = | —/——— .8/-0.3m - —x:(6.22m)*-0.05-m |[-25-2_-1.1 e
! [\ 2 / 3 ) Q, = 1.431-10° kN
cigzar pierscienia fundamentowego
L BAL O BITm o e o KN
Q2 = 0.8m0.75m825_31.1 Q. - 718.08 «kN
2 m 2
catkowity ciezar powtoki wg technologow
Q, = 12.5-kN-1.2 Q, - 15kN
nadciénienie wg danych technologicznych
kN kN
p, =-13.0—1.2 p,="156-
m m

Sprawdzenie statecznosci przy nadcisnieniu

Wypadkowe minimalne obcigzenie obliczeniowe ciezarem wtasnym

Q=+ 0+ O Q, - 2.164+10° kN



BIPROWNN \WARR7 A\A/A — . ) v OCZYSZCZALNIA W EASKU
Wypadkowe maksymalne obcigzenie obliczeniowe nadcisnieniem

dz2 + dwz
=n—-_ “.p N, = —558.701 °kN
1 2 1 1
N,
T2 = T2 = ;258 <0.9
Q4

Sprawdzenie pltyty na odpér gruntu przy maksymalnym obcigZzeniu

075 (718.08-kN + 15-kN)-1-m po - 8.63°kN

71:(10.4-m)?.0.25-m m?

odpor gruntu

moment styczny i promieniowy I'\/l1 = 0.198:po- (’0.5-dw2‘3.2-1-m M1 = 46.203 °kN-m
Wymiarowanie
Przyjeto beton C25/30 ; stal Alll N :

wysokosc¢ przekroju : = 0.25-m  szerokos&¢ przekroju : b1 =1m
M
A, = 1 A, = 9546 it u, =028 %
b,-(a, — 0.03-m)? m?
\ /
/ S
o ‘b,-(a —DOBm’}
B petadll L F, =6.16°cm’
100

PRZYJETO ZBROJENIE: #10co10cm Fa=7,85cm?2

Naprezenia pod fundamentem w gruncie przy parciu wiatru
obcigzenia pionowe
3

plyta + piercien + powioka L Rl i U
$nieg Q = S-x-(d,)%.025 Q, = 461.059 kN
b o— — [ ] 3 o
"C.I6 = Q4 + 05 Q6 = 2.625+10° kN

obcigzenia poziome od wiatru
Mw = w--;(h1j;2-0.5-d1 Mw = 436.326 °kN-m

pole powierzchni pierscienia fundamentowego :
7 ; N2 - S
(dz.\" — [dw, )
Fyi=ms 2 N\ % F, = 35.814+m
4

2

wskaznik wytrzymatosci pierécienia fundamentowego :

(o N _ T\
n | (9%) - (9%;)

5 34 dz2

w W, - 88.999.m°

Przyjeto posadowienie pierscienia fundamentowego zbiornika na gruncie rodzimym - piaski drobne
Sredniozageszczone Id = 0,40 . Dopuszczalne naprezenia w gruncie przyjeto maf = 150 kPa

maf = 150- KN
Naprezenia pod fundamentem ar = e
Q
3 i 0 MW 51:78.192nk_|: < mqof
Fz W1 m
Q
&, = . _M_w o, = 68.387 osz < mgf
F, W, o




BIPROWOD WARSZAWA
2. 0b.17.2 WEZE} ROZDZIELCZO-TEOCZNY - FUNDAMENT

Kontener (dostawa) posadowiono na scianach fundamentowych z betonu C20/25

a, = 2.3'm b1 =4.3m

Obciazenia :
- Kontener wg informacji dostawcy : = 40.0-kN-1.2 b. = 3.636 oﬁ
2-(31 + b1} L m
- cigzar wiasny fundamentu : P, i= 0_25_m'25l<_l\_l.1_0.”1.1.1 D, = 6.875 oﬁ
m> 2 m
- Snieg strefa 2
Sab, kN
Py i< ————— P; = 2.326-
b . JKN
Dopuszczalne naprezenia w gruncie przyjeto mgf = 150 kPa i 150‘&
p m
f et &, = 51:351 SN s g
0.25-m m2

3. Ob.17.3 ODSIARCZALNIA BIOGAZU - FUNDAMENT

Kontener (dostawa) posadowiono na fundamencie z betonu C20/25 a, = 2.3 m b2 =43 m h2 =12m

Obciazenia :
- Kontener wg informacji dostawcy : q, = 40.0-kN-1.2 q, = 4.853 oi(iz
az-b2 m
- ciezar wiasny fundamentu : q, - h2-25-k_h;-1,1 q, - 33 Dk!\zl
- Snieg strefa 2 m m
Si= 3.105°kN
-
. - kN
q,'=9,+9,+S q, = 40.958 E
Dopuszczalne naprezenia w gruncie przyjeto mgf = 150 kPa —_—— so_ﬁ
m
6, =4q, G~ 40.958°kN < maqaf
e m?
4. 0b.17.4 POCHODNIA BIOGAZU - FUNDAMENT
T wysokos¢ komina h,, = 6.7-m
ciezar komina 033 = 12.5-kN
wysokos¢ fundamentu i, =1.70:m
by szerokosc fundamentu Eyg= 1.8-m b44 =1
pole fundamentu F44 = a44-b44
2
F44 = 3.24*m
kN

ciezar fundamentu Q44 = 25-—3-F44-h44
m

OCZYSZCZALNIA W £ASKU

8



BIPROWOD WARSZAWA OCZYSZCZALNIA W EASKU

Obcigzenie poziome od wiatru (I strefa)

k=03 il
obcigzenie charakterystyczne: Q= ?
srednica zawnetrzna komina: dz .= 1.27-m
wspofczynnik ekspozycji - teren otwarty do 10m (roz.4) Ce:=1.0

wspotczynnik odporu dynamicznege (wg Z-1-17) powierzchnia chropowata

2
c, = dzj01qk_Ce1D C,-6956 C>10 Cx:i=09
kN

m
wspotczynnik porywow wiatru przyjeto: p:=22
wspoiczynnik obcigzenia: y:=1.5
obcigzenie obliczeniowe cisnienia wiatru na powierzchnie boczng komina
Pag = gk-Ce:Cx-p-y-dz P = 1.132nkN
m
Maksymalny moment przy dnie fundamentu
- 7 \ — o ;
M4 e 33,05h bl M44_38.287 kN-m
Wskaznik wytrzymatosci fundamentu
b, (h
44| 44 _ P
W44. —— W447 0.867*m
maf = 150N
Dopuszczalne naprezenia w gruncie przyjeto mqf = 150 kPa = F
Naprezenia pod fundamentem w gruncie max. przy parciu wiatru
Q.+Q M
PO Tl - .. 0, = 90.518 N et
F w
44 m
Q.. +Q M
Wbl . = B, 1980kr: < mqf  brak odrywania
F44 W44 m
KONIEC OBLICZEN DO OB. 17
Sprawdzit: ' Sporzadzita:
inz. J.Taracha mgr inz. G.Rydzewska



BIPROWOD WARSZAWA

Ob.19 STACJA KOAGULANTU

Obliczenia statyczne str.2

RZUT gl
= T =
t =
.@! ] |, == 45m
N e v ! v—-L .
| leln, m I SN e %| i " L, :=9.4-m
A B T
e | e
— — 4[ Loe
PRZEKROJ A-A
£0,00
. e
[ ——— [
z 255 SR ST ¥ g 2
o |l s R -0,80
- 940 i
Obciazenia :
- cigzar zbiornika : G1 := 500-kN
- ciezar zbiomika z wypatnieniem : Q1 = 3-G1-1.2 Q1 = 1.8-103 skN
_ kN B .
_ podpory pod zbiorniki 02 :=2-02:m-(0.55m-4.36-m) 25-$-1.1 02 = 26.378 °kN
op = - 3 o
Q, = Q, +Q, Q, = 1.826+107 °kN
- odpdr gruntu: Q
3 kN
q, :=|__ q, :43.177»_2 B, = q1-1-m
1l m

OBLICZENIA STATYCZNE PRZEPROWADZONO PROGRAMEM "PROKOP-WIN 02"
Belka czteroprzestowa

Obciazenie rownomierne p1=43,2kN/m

Wyniki obliczen .
Ekstremalne moment podporowy: 55,27 kN M, i= 55.27-kN-m
Ekstremalna reakcja: 115,37 kN R1 = 115.37-kN
Wymiarowanie
Przyjeto beton C25/30 ; stal AllI N :
wysokosc przekroju : 8, = 0.2-m szerokos¢ przekroju : b1 =1m
M
A, = 1 A, - 101210° N — 0587w
b,-(a, - 0.03:m? m?
2 /
p,b,-(a - 0.03m)
E, = uhe. i o / Fy = 9.979 .cm® wytrzymato¢ obliczeniowa: Rbz = 1.15-103-k—|:
100 m

OCZYSZCZALNIA W £ASKU
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Qmin := 0.75'.(511 - 0.03-m>-b1-sz Qmin = 146.625 kN > R, = 115.37 kN

PRZYJETO ZBROJENIE: #14co15cm Fa=10,25cm?2

KONIEC OBLICZEN DO OB. 19

Sprawdzit: Sporzadzita:
inz. J.Taracha mar inz. G.Rydzewska



